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A népbiztos keze
(In.) Az a szörnyű és lélektől elru­

gaszkodott gazember, akinek becs­
telen pályafutása a magvar sors vér­
tengerének összecsapkodó hullámai­
ból halászta elő a maga kis hitvány i 
karrierjét: Kim Béla népbiztos teg­
nap délután horogra került. Amikor 
ellopta életét s külföldre szökött a 
Korvin-Klein Ottók akasztófája alól, 
megindult itthon a feledtetési eljárás 
és a szabadkőmives páholyok, ame­
lyek egyikének helyettes nagymeste­
re volt, ráhúzták emlékére az etnig- 
rációs kínlódásoknak rejtelmes lepe­
dőjét. Nyolc éven keresztül alig hal­
lottunk róla. Nagynéha bukkant fel 
emlékezéseink között, mint a meg­
tévedt emberek halavány típusa, aki­
nek prognathikus áliáról szavak sem 
mernek széthangozni s csak titokban 
bujkál az éjjeli menedékhelyek szür­
ke és beteges falai között.

Úgy tudtuk róla, hogy valami sze­
gény kis állásban tengődik Szentpé­
tervár és Moszkva között, ahol egy 
malomban őrlik a kisiklottak, a túl­
zók, a vezeklők csontjait... S ime, 
egy szeszélyes áprilisi napon Kun 
Béla összeütközésbe kerül az ausz­
triai „jogrend“ paragrafusaival. Ki­
derült, hogy egy bejegyzett üzlet cé­
gére alatt vígan folytatja azt a bor­
zalmas munkát, melynek elindulását 
kiomló magyar vér, halálvonatok, 
gyilkosságok és lopások jelzik: foly- ; 
tatja ott, hol nyolc évvel ezelőtt ab- | 
banhagyta egy nemzeti kijózanodás ; 
lucidum intervallumában. Tehát a ’ 
boksevizmus, a negroid világuralom .■ 
kisertete még ma is leselkedik a dé- ! 
vényi kapunál s várja a fejünkre zu- í 
dúló pillanatot, mely összetör min- ' 
dent; reményt és életet, szélsőséget 
és arany középutat, szittya felbuzdu- ■ 
last és kényelmes kulturfölényt, min­
den értéket, hitet és próbálkozást, , 
mely tépi és marcangolja a feltáma­
dásra készülő magyarság lelkét.

Az utóbbi években lehiggadt nem- I 
zeti közvélemény, mely jogrendet, 1 
Konszolidációt s népszövetségi kap- j 
csőlátókat emlegetve mérsékelni, sőt 
elfojtani akarta a mi szélsőséges faj- 
vedehni politikánkat, most ráesz­
mélhet a valóságra. Láthatja azt a 
■ábavaló és kiélt lelkületű várako­

zást, mely csak a sültgalamb-várás- 
oau emészti magát, de a fiatal Olasz­
ország példájával alkotni, előre vinni 
es jövőt teremteni nem tud, mert ké- 
uyelemszerető pihenései közben nem 
aKarja megérezni a torkába markoló 
moszkvai kezet.
rJKeu’ ? K“11 Béla kezét, ezt a vér- 
. . Vert°z.ött> KVilkos végtagot, mely 
. * a, tr*an°ni elesettség nyolcadik 
esztendejében is döngetni tudja a 

kaput> az elrablóit, áruba bo- 
n..J (°tf- ,latart’ melyen a rombolás 
“sztito szele útlevél nélkül is át tud I 

’’sonm.
v A tanacs-köztársaság levitézlett > 
hpn k°sa tna a bécsi tömlöc- 
tok frászt. Vájjon miféle gondola- 
ilatt'j z.osnak nyomott kis koponyája 

tóL h Gondo|-e arra és.reszket-e at- 
közvz?Ky.a rnaKara döbbenő magyar 
utat C enieny felismeri az egyetlen 
irányzat’16*y 1 « k,eresztyén-nemzeti

* szélsőségesen tiszta és

egyenes megújulásához vezet? Ah- I 
I(,z a lelki és szellemi katharzishoz 

i'iel.v a hun Bélák itthoni propagan­
da-műhelyeit es cégéreit, a szabad- 
konnxes-páholyokat s a judeo-liberá- 
l'znrns agitációs irodáit elsöpri erről
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a törmelék-földről, hogy 
legyen a nemzeterkölcsi ............
mint az állami törvény, mely Szent 
Istvan országának újabb ezereszten- 
dot. Kun Bélának pedig akasztófát 
rendelt...

olyan erős 
parancs.

EVVIVA ITÁLIAI
Festegiamo oggi, perché tra le í 

mura della citta nostra possiamo sa- 
lutare i grandi Rapresen anti dell 
Italia moderna, dello stato unitario ! 
itahano. i

Futta la nuzione ungherese con 
grande ammirazione ed animazione 
accompagnava le loro vie scientifiche 
pei T Ungheria. Questa ammirazione, 
sincero animo riceve Loro anche qui ' 
a Debrecen, nella citta arcana d’idea ' 
della liberta ungherese.

Facciamo conoscere a Loro tutié 
le nostre creazioni, e vorremmo, ehe 
posseno intuire ai inttrni dei cuori i 
nostri e vedano, ehe malgrado la ' 
pace sforzataa női in Trianon viviamo,

■ vogliamo viveie e sapiamo vivere’, 
vedano, ehe la destra amichevole, la 
quae e tendevano verso di női, non 
fü e non sara inutile per loro, e 
per női altri era uun rinfrescamento,

• un verő soccorso di puoter’ vivere, 
sara di avei’ lasperanza perl'avven-

' ire d’Ungheria. La loro simpatia e 
í /' amicizia pin intima, dalia parta 
I nostra non puö ess^ re mai falsifi- 

cata oppure annihilate ma pisttosto 
vogliamo, ehe sia aumentata e piái 

. affeziorata, facendo sempre il ser- 
\ vízió piú prezioso per bene d’ Italia,

In questa speranza preghiamo gli 
ospiti nostri illustrissimi vadano per 
essere persuasi, ehe női veramente 
lavoriamo; Ecco l’ edifizio superbo 
della citta nostra: T Universita come, 
la fortezza della cultura ungherese, 
il teatro, dove Topéra di gran serit- 
tore Pirandello, Enrico IV. sara 
presentata, il quale fatto documenta 
vivacemente, ehe la cultura unghe-

rese trovo la relazione colli cultura 
Hallana.

Salutiamo ci nuovo gli ospiti 
nostri illustriss mi e collá forza e 
dEciplina del fascismo dal profondo 
di cuore grid la mo :

Eja — Eja, Alala!
*

EVVIVA ITALIA!
A modern, a> nagy Olaszország 

hivatott képviselőit mai napon váro­
sunk falai között üdvözölhetjük. Az 
egész nemzet csodálata és lelkese­
dése kiséri őket végig magyarországi 
tanulmányutjokon. Ez a lelkesedés 
és csodálat fogadja őket Debrecen 
ben is, a magyar szabadság eszmé­
jének ősz városáb n.

Kitárjuk városunk minden alko­
tását előttük és kérjük, lássák meg 
erőfeszítésünkben az1, hogy egy 
olyan nemzetnek nyújtottak baráti 
jobbot, mely a trianoni békediktátum 
dacára akar és tud élni, s bizton 
remélheti, hogy értékes szolgálatok 
kai visz ónozhatja az ol sz nemzet 
rokonszenvét.

Ebben a reményben kérjük fel 
magas vendégeink nagybecsű figyel­
mét városunk büszkeségére, Tudo­
mányegyetemünkre, mint a magyar 
kultúra egyik várára és Csokonai- 
színházunk Pirandello-előadására, 
mely azt dokumentálja, hogy a ma­
gyar kultúra máris megtalálta kap 
csolatát w. olasz kultúrával.

Mégegyszer üdvözöljük c_ 
vendégeinket a fascista erő és °fe 
gyelem kiáltásával és szívből ki­
áltjuk :

Eja, Eja, Alala!

Becsben letartóztatták Kun Bélát
Titkot Következét ét tiltott vittzatérét miatt állítják 
bíróság elé — Kun Béla Magyarországra akart jönni 

nagyszabású „akció“ megszervezésére
Budapest, április 27. Bécsben a rendőrség április 26-án elfogta és le­

tartóztatta Kun Béla volt magyar népbiztost, aki Oroszországból érke­
zett. Felfedezték irodáját is, ahol több magyar elvtársával szokott talál­
kozni. Kun Béla a rendőrségen minden vallomástételt megtagadott.

Kun Béla letartóztatása ügyében a bécsi kommunista körök maga­
tartása nagyon tartózkodó. Kun Béla bécsi tartózkodását azzal magya­
rázzák, hogy a kommunista mozgalom Landler Béla óta vezető nélkül 
van, hiszen Rákosi és Szántó Budapesten büntetését tölti. Ez okból küld­
ték Kun Bélát Bécsbe.

Hir szerint letrtóztattak egy másik személyt is, akinek hamis útlevele 
volt.

KUN BÉLA
A hírhedt kommunista-vezér letar­

tóztatásáról a következő hivatalos 
híradások számolnak be:

A bécsi rendőrség már régebben 
tudomást szerzett arról, hogy a volt 
magyar népbiztos Becsben tartózko­
dik és

a szovjetkormány megbízásából

BÉCSBEN
összeköttetésbe lépett a Bécs­

ben élő orosz emigránsokkal.
A rendőrség nyomban széleskörű 

nyomozást indított, amelynek ered­
ménye alapján április 26-án sikerült 
Kun Bélát felkutatni. Ugyanakkor 
felfedezték, hogy a VIJ. kerületben 
Kun Béla egy cég álneve alatt iro-

j dát rendezett be, amelynek az eddigi 
megállapítások szerint az volt a ren­
deltetése, hogy egyrészt Kun Béla 
ott végezze munkáját, másrészt, 
hogy ott találkozzék elvtársaival, 
akik jórészt magyar emberek. Kun 
Bélát, aki előállítása után a rendőr­
ségeit vonakodott bármninö felvilá­
gosítást adni különös tartózkodásá­
nak céljáról, a rendőri nyomozás be­
fejezése után

titkos szövetkezés és tiltott vlsz- 
szatérés miatt a büntetőbíróság­

nak fogják átadni.
A rendőrség tovább folytatja a 

nyomozást és a kihallgatásokat, 
hogy megállapítsa Kun Béla bűn­
társainak és cinkostársainak kilétét.
HOGY TÖRTÉNT A LETARTÓZ­

TATÁS
Bécs, április 27. A letartóztatás a 

következőképen történt:
Ugyanabban az órában, amikor 

Kun Béla Bécsbe érkezett, a bécsi 
államrendőrség detektivjei már meg­
kezdték a figyelést. Utasításuk értel­
mében nem volt szabad elfogniok 
Kun Bélát, mert először ki kellett 
puhatolni, hogy kikkel érintkezik, 
hogy érkeznek-e vele vagy közvet­
len utána más cinkostársai is. Már 
mintegy öt napja tartózkodott Bécs­
ben és ez idő alatt a detektívek ki­
puhatolták, hogy Kun Béla közvet­
len környezetében egy ember van, 
aki

Liptainak nevezi magát 
és egy bécsi belvárosi penzióban la­
kik. Kun Béla öt különböző álnéven 
járt-kelt Bécsben és különböző laká­
sokban aludt.

( sütörtökön délután elérkezettnek 
látták az időt arra, hogy Kun Bélát 
elfogják, miután sikerült megszerez­
ni azokat az adatokat, amelyekre a 
rendőrségnek a további nyomozás 
szempontjából szüksége volt. Kun 

magas . Béla abban a pillanatban, amikor ki­
lépett az utcára, két detektív hozzá­
lépett és az egyik Kun Béla elé állt:

Ön Kun Béla! A törvény ne­
vében letartóztatom — mondta 
a detektív. Kun Béla meglepett 
arcott vágott, majd halotthalvá- 

i nyan azt felelte: — Ez nem igaz.
Ki az a Kun Béla?

A detektív erre felszólította, hogy 
kövesse a rendőrigazgatóságra. Kun 
Béla most követelte, hogy autótaxin 
vigyék, a detektívek nyomban taxit 
hozattak és előállították a rendőr­
igazgatóságra. Itt Presser kormány­
tanácsos, a politikai osztály főnöke, 
a volt népbiztost e szavakkal üdvö­
zölte:

Habe die Ehre, Herr Kun! (Van 
szerencsém, Kun ur!)

Kun Béla most már egy szóval 
sem tagadta, hogy azonos a magyar 
proletárdiktatúra volt vezetőjével.

A KIHALLGATÁS
Bécs, április 27. A letartóztatás 

után azonnal megkezdték Kun Béla 
kihallgatását, amelynek során a hír­
hedt volt népbiztos előadta, hogy 
családi ügyei miatt tért vissza Ausz­
triába, ahol barátai már tudtak az 
érkezéséről. A főkapitány kérdésére 
bevallotta, hogy

vissza akart térni Magyaror­
szágba.
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Arra a kérdésre, hogy mi volt a 
célja Bécsbe jövetelének, a követ­
kezőket válaszolta:

— Kormánytanácsos ur, ön igen 
jól tudja, hogy én kommunista va­
gyok és ezzel minden meg van 
mondva, Én belőlem semmit ki nem 
hoz, egyetlen szóval sem fogom jö­
vetelem célját elárulni.

Letartóztatása óta három ízben is 
kihallgatásra vezették Kun Bélát a 
rendőrigazgatóság politikai osztá­
lyának vezetője elé, de semmi lé­
nyegeset sem lehetett kivenni be­
lőle.

Bécsi körökben Kun Béla kihallga­
tása alapján az a benyomás, hogy 
Kun Béla

Magyarországon készült na- 
gyobbszabásu kommunista ak­

cióra
és ezért tartózkodott Bécsben, ahon­
nan saját bevallása szerint Magyar­
országba akart utazni. Annyi- bizo­
nyos, hogy Kun Béla egyenesen a 
moszkvai internacionálé küldetésé­
vel jött Bécsbe, hogy ezt az uj Hú­
gaimat megfelelő mederbe juttassa.

HÁZKUTATÁS. SZENZÁCIÓS 
EREDMÉNNYEL

A bécsi rendőrség Kun Béla ki­
hallgatása alatt házkutatást tartott 
Siebensterngassen levő droguista 
üzletben, ahol Kun Béla leggyak­
rabban megfordult. A házkutatás 
szenzációs eredménnyel járt.

Egész szekérre való propaganda­
iratot és egyéb okmányokat találtak, 
amelyek gondosan szortírozva fe­
küdtek az üzlet melletti raktárban. 
A rendőrség most szakértőkkel fe­
lülvizsgáltatja az anyagot. Az akták­
ból egyelőre még nem derült ki, 
hogy Kun Bélának voltak-e tervei 
az osztrák kommunista pártra és az 
Ausztriában kifejtendő nagyobb ará­
nyú akcióra vonatkozóan.

Az azonban bizonyos, hogy

Kun Béla Magyarország elleni 
összeesküvést szervezett és 
nagyarányú szervezetet akart 

létesíteni, 
amely tucatjával- küldte volna ki 
Magyarországba a propaganda szer­
vezőit, akiknek az lett volna felada­
tuk, hogy Magyarországon lerakják

■ a kommunista párt alapjait.
1 A szintén csütörtökön délután le­

tartóztatott állítólagos Liptai kihall­
gatásakor semmit sem akart elárulni 
terveiről és céljairól.
PESTHY PÁL IGAZSÁGÜGYMI­

NISZTER VÉLEMÉNYE
Budapest, április 27. Pesthy Pál 

igazságügyminiszter Kun Béla letar­
tóztatásával kapcsolatban arra a 
kérdésre, vájjon a magyar kormány 
tett-e lépéseket kiadatása iránt, a 
következőket mondta:

A kérdést a legalaposabban kell 
megvizsgálni és csak azután hatá­
rozhatunk döntésről. A megbeszélés 
után tájékoztatjuk a nyilvánosságot. 
KUN BÉLA TITKÁRNŐJÉT IS LE­

TARTÓZTATTÁK
Bécs, április 27. Tájékozott körök­

ben Kun Béla letartóztatásával kap­
csolatban a következőket mondják:

Amikor Kun Bélát tegnap az ál­
lamrendőrség főnöke elé vezették, 
kezdetben semmiféle felvilágosítást 

I sem akart adni személyéről. A hall­
gatással csak akkor hagyott fel, 
amikor szembesítették azzal a rend­
őrrel, aki őt néhány évvel ezelőtt 
Bécsben letartóztatta. Ilyen módon 

i sikerült személyazonosságát kétség- 
. kívül megállapítani. A másik letar-
■ tóztatott egyén személyazonosságát, 
j — mint mondják, — egyelőre még

nem sikerült teljes bizonyossággal 
tisztázni. Németnyelvű útlevelet ta­
láltak nála, de ez is kétségtelenül ha­
misított útlevél. Ma

egy leányt is letartóztattak, 
aki minden jel szerint Kun Béla tit- 

' kárnője volt.

A többszázezer pengős sikkasztó 
Czutrin Andor hir szerint Prágába 

szökött
Dr Lengyel debreceni detektív Czutrin letartóztatására 

a cseh fővárosba utazott
IA Hajduföld tudósit óját ól N? 

Angol-Magyar Bank debreceni ga­
bonaosztályának igazgatója — mint 
a Hajduföld pénteki számában rész­
letesen megírtuk. — bűnös tőzsde­
manipuláció után megszökött Debre­
cenből. Czutrin Andor, a 28 éves 
igazgató Fülöp Sándor bankdirektor 
mellett kezdte el pályafutását. A Fü- 
löp-féle iskolában kiváló tanulónak 
bizonyult ezután, aki most éppen 
olyan nagyarányú sikkasztást köve­
tett el. mint tanítómestere, Fülöp, aki 
— mint ismeretes, — a debreceni 
Kereskedelmi és Ipari rt.-t károsítot­
ta meg többszázezer pengő erejéig.

A vöröshaju, szeplős arcú zsidó fin 
április 18-án Gerő László vezérigaz­
gatóval autózott fel Budapestre, mert 
a központban bizonyos ügyeket kel­
lett elintéznie. Gerő igazgató az 
egyik körúton

azon vette észre magát, hogy 
társa nincs mellette.

Kétségbeesve telefonálgatott a fővá­
rosban, de Czutrin Andornak nyoma 
veszett. A bank budapesti központ­
jától Radó és Kálmán igazgatók rög­
tön leutaztak Debrecenbe s a bank 
tisztviselőivel megkezdték a rovan- 
csolást. A tpvancsolási munka még 
most is folyik a bankban s igy még 
nem tudni pontosan azt a végössze­
get, mellyel Czutrin Andor megká­

rosította a bankot. Az eddig nagy ti­
tokban folytatott rovancsolás meg­
állapítása szerint

az Angol-Magyar Bankot cirka 
500.000 pengő erejéig károsította 

meg
bűnös manipulációival Czutrin An­
dor. E nagyarányú sikkasztással 
szemben a bank lefoglalta a Czutrin 
500 millió korona kaucióját.

Czutrin Andort ma Európaszer- 
te körözik

s dr. Lengyel, a debreceni államrend- 
örség detektivje, aki Bécsbe utazott 
Czutrin után, sürgönyzött a-rendőr­
ségre. hogy

( zutrin valószínűleg Prágában 
van

s letartóztatására elutazott. A rend­
őrség megállapította, hogy Czutrin 
saját útlevelére osztrák és német ví­
zumot váltott. A jellegzetes személy- 
leirás után valószínű, hogy már csak 
órák kérdése ezután elfogatása.

M.„„ _....
lapot olvas. Kávéházban 

borbélynál, újságárusnál követelje a 
„H A J D U F Ö L D“-et!

Ma délben érkeznek Debrecen 
olasz vendégei

A vendéglátás
(A Hajduföld tudósitójától.) Mint 

arról tegnapi számunkban már meg­
emlékeztünk, ma, szombaton délben 
a 12 órás budapesti gyorsvonattal 
érkezik Debrecenbe Durini di Monza 
olasz követ, Cippico szenátor, An­
tonio Widmar sajtófőnök és számos 
olasz képviselő.

Az olasz vendégeket az állomáson 
a főispán, Vásáry István polgár­
mesterhelyettes főjegyző és az 
egyetemi ifjúság disz századai fo­
gadják. Az állomástól a Piac-utcán 
át a Bikáig |

a debreceni középiskolák nö- | 
vendékei állanak sorfalat.

Délben az olasz vendégek tiszte- i 
Jetére a város szűk körű ebédet ad 
az Arany Bikában, délután pedig az 
egyetemet és a város nevezetessé­
geit tekintik meg. Este fél 7 órakor 
dr Hadházy Zsigmond főispán teára 
látja vendégül az olaszokat.

Fél nyolckor az olasz képviselők 
a Csokonai-szinházba hajtatnak és

programmj*
elhelyezkednek a színház erkélyen. 
Az olasz-magyar barátság őszinte 
mély érzéseinek dokumentálására 

felvonulnak eléjük a debreceni 
társadalmi szervezetek.

A városi tanács ezúton is kéri a 
hazafias debreceni szervezeteket, 
hogy az olasz vendégek tiszteletére 
rendezendő lámpionos felvonuláson 
minél nagyobb tömegekkel vegye­
nek részt, hogy ezáltal is kifejezést 
adjanak azoknak az őszinte baráti 
érzelmeknek, melyekkel minden be­
csületes magyar ember viseltetik 
Olaszország irányában.

A felvonulás után megkezdődik 
a szinházi díszelőadás,

melyen Luigi Pirandellonak, a vi­
lághírű olasz írónak „IV. Henrik“ 
cimü drámáját mutatja be a szín­
ház együettese. Ezen az előadáson 
természetesen résztvesznek az 
olasz vendégek is, akik a feldíszített 

I tanácsi páholyban foglalnak helyet.
eweWWWWWWWWWWWWWWVMMWMMAAMMMMW

Hazug, szemét, semmiházi, gazember, 
csúszómászó és egyéb épületes cimek 
röpködtek a belgrádi skupstinában

Belgrad, április 27. A szkupstina i 
mai ülésén Radies szélhámosnak I 
mondta a népjóléti minisztert, majd I 
élesen megtámadta a jugoszláv saj- I 
tót. Az egész sajtó meg van fizetve, ■ 
— mondta. — Ezt még akkor tudtam j 
meg, amikor kormányon voltam.

Az összecsapás után az igazoló-bi- 
zottság jelentése alapján Nagy Ödön 
dr. magyar képviselő mandátumát a 
szkupstina igazolta.

Az ülés végén Vuics földmives- 
párti képviselőt Radies hazugsággal 
vádolta, gazembernek és semmiházi­
nak nevezte, mire Vuics Radicsot 
csúszómászónak mondta. Dulakodás 
következett ezután, melynek során a 
Radics-pártiak nekimentek Milasino­
vics képviselőnek. — Maga szemte­
len, — kiáltozta Pernard (Radics- 
párti) képviselő Milasinovics felé.

— Hazug, szemét, — vágott vissza 
Milasinovics. A dulakodásnak csak 
lassan tudtak véget vetni.

Érdekes egyébként Nagy Ödön dr. 
képviselő igazolása. Az igazoló-bi-

zottság tagjai valóságos nyelvvizsgá­
latnak vetették alá. A legkülömbö- 
zőbb kérdéseket tették fel neki, majd 
olvasnia kellett.

Dr. Nagy Ödön: Parancsolnak ci­
rill, vagy latin Írást?

— Önnek, mint magyarnak, bizo- 
i nyára könnyű a latin irás, — felelték.

Nagy Ödön: Könnyen olvasom a 
cirill írást is.

Radics: Ha radikális képviselő, 
akkor tudnia is kell a cirill írást.

Az elnök ezután Nagy Ödönnek 
odaadta a választási törvényt, ame­
lyet a képviselő folyékonyan olva­
sott fel.

Popovics (Radics-párti): Egészen 
jól olvas. Jobban olvas, mint én!

Végül írnia kellett Nagy Ödönnek. 
A bizottság konstatálta, hogy fogal­
mazványában egyetlen nyelvtani 
és helyesírási hiba sem volt. Végül a 
bizottság elfogadta Radics indítvá­
nyát s javasolták mandátumának az 
igazolását.

A Hajduföld apróhirdetési kedvezménye
Mai számunkban nyújtjuk az alábbi levelezőlappal olvasóinknak a szó' 

kaioa havi apróhirdetési kedvezményt, amely egyedül áll az egész magyar 
«ajtóban. Az alant látható blanketta tizszavas szöveggel ellátva kivágandó 

1 és kiadóhivatalunkba juttatandó. Az apróhirdetést a levelezőlapon megjelölt 
számunkban díj alanul közöljük.

A „HAJDUFÖLD“ APRÓHIRDETÉSI LEVELEZŐLAPJA.

Ezen levelezőlap tulajdonosa a következő 10 szavas apróhirdetés 
közlésére jogosult :

Az apróhirdetés közlését a ..................i számban kérem
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„Kahan Izsnk szabó ©sete
(A Hajduföld tudósítójától.) Csütör- i 

löki számunkban részletesen leírtuk 
a „Debrecen" cikke és a hatóságok­
tól nyert információk alapján Káhán 
Izsák galíciai származású idegen ál­
lampolgárnak esetét, akit a szabály­
szerű, belügyminiszteri rendeletén 
alapuló kiutasítástól a fentnevezett 
liberális lap Gábel Gyula nevű cikk­
írója szerint rendkívül magas protek­
ció mentett meg. Rámutattunk arra, 
hogy egy-egy Káhán körül micsoda 1 
szédületes méretű akciók indulnak 
meg, hogyha nem kívánatos idegen 
elemként el kellene hagyniok a meg­
nyomorított csonka-ország területét 
s mi mindenre képes a faji szolidari­
tás: a lázas kérvényezőstül magas ál­
lású személyek nevének ügyükbe 
való tolakodó és Ízléstelen belekeve­
réséig, ha biztosítani kell, 
talpalatnyi galiciáner megszállás alatt 
lévő pozíciót.

Elutasítottuk a „Debrecen“ cikiró- 
jának azt a felháborító állítását, 
mintha hihető volna az, hogy Bethlen 
Margit grófnő avatkozott bele Kábán 
Izsák érdekében a rendőrség törvény­
szabta munkájába s követeltük a ki­
utasítás haladéktalan foganatosítását.

A Káhán ügynek azonban, amely 
— ismételjük — nem kivétel, hanem 
tipikus eset, van egy másik rendkí­
vül épületes és tanulságos oldala is, 
amelyet legelső sorban azoknak a 
magyar munkástestvéreinknek aján­
lunk figyelmébe, akik annyi keserves 
tanulság után ma is hamis jelszavak­
tól bódultán tévelyegnek a szociál­
demokrácia idegen vérü vezetői nyo­
mán.

Györki Imre, mint Káhán 
természetes pro'ektora

Gábel Gyula „nyugalmazott szé­
kesfővárosi tanár“, mikor a szóban 
levő „kis áldozat" protekcióért 
hozzá futamodott, s mikor még csak 
annyit látott rajta, hogy kiutasított 
héberről van szó, csodálatos intuíció­
val tüstént igy kiáltott fel:

— Györki Imre a maga képvise­
lője?! Ismerem ezt a derék embert, 
ez majd segít magán!

fis bár a cikk további során kide­
rül, hogyaz illusztris honatyát egyál­
talán nem 
azonnal

a

bár egy

ismerte személyesen, ; 
a legteljesebb bizalommal ! 

vitte hozzá Káhánt, biztos tudatában ' 
annak, hogy Györki kötelességsze- > 
riien. a legnagyobb hévvel karolja lel I 
a kiutasított galiciáner ügyét.

Miért? — kérdené a naiv olvasó, > 
•ia ugyan van még ilyen. Talán 
Györki is zsidó? Való igaz, ez is ok 
a teljes bizalomra, de még súlyosabb 
ok, hogy Györki Imre szociáldemok­
rata képviselő.

Gábel Gyula kiábrándul 
Györkiből

A buzgó önkétes prókátor, Gábel, 
valóban szives fogadtatásra lelt
Győrki-Grósznál, aki mindent meg­
ígért Káhán érdekében. Ám a túl­
tengő faji szolidaritás nem találta 
Györki közbenjárását elég gyorsnak 
cs eredményesnek „szánandó em­
berkéje“ dolgában s panaszt tett a 
Pesti Otthon-Körben néhány szoci­
alista barátjánál Györki Imre ellen.

Ekkor Gábel cikke szerint a követ­
kező párbeszéid hangzott el:

Hát ki az a képviselő? — 
kérdi az egyik szociálista, aki a Ma­
gyarországi Szociáldemokrata Párt­
nak kiváló egyénisége.
~ Györki Imre!
~~ Hja, úgy! Györki Imre! Mennyi 

Pénzt adtál neki? — volt a gúnyos 
válasz.

~~ Pénzt nem kért tőlem.

♦ 
és erre jön a szociáldemokrata párt, 
jön Györki-Grósz, Holló János és itt 
inarásztjdk Káhán Izsákot, meg 
Sitiid Lázárt, hogy ezek az alkalmat­
lan idegenek még több munkát, még 
több kenyeret vegyenek el azoktól, 
akiknek jóvoltából a Győr kik és Hol­
lók élnek, egzisztálnak és mozognak.

Mi a tanulság ?
Azt hisszük, nemcsak a munkanél­

küli magyar szabóiparosok, hanem 
minden józaneszü magyar munkás is 
könnyen megállapíthatja a tanulsá­
got, amit minden osztálytudatos szo­
ciáldemokratának le kell vonnia a 
Káhán-ügyből. S mi lehet ez más, 
mint amit a munkásfilléreken tartott 
szociáldemokrata párttitkár a követ­
kező klasszikus tömörségű mondat­
ban juttat kifejezésre a Független Új­
ság hasábjain:

„Vonják vissza azt a rendeletet, 
amelynek alapján száz és száz Ká­
hán Izsákot akarnak hontalanná ten­
ni ... mert ezt a rendeletet nem a 
szociálisták adták ki."

Úgy véljük, hogy a fentiek alapján 
ez a megállapítás egyetlen magyar 
munkás előtt sem kétséges többé.

De reméljük azt is, hogy végre a 
magyar munkásság szemét is meg­
nyitják a Kdhdn-esetek s mihama­
rabb eljön az idő, amikor a szociál- 

, demokarata párt nem lesz más, mint 
nyomorognak, > ami lényege: száz és száz Káhán 

,...i Izsák gyülekezete.

ments klauzus és más hasonlók, me­
mo. je- h lyekhez éppen a munkásságnak nincs 

ellene a )semmi köze. Ami érthető is, hiszen 
a szakszervezetek és nártvezetősé- 
gek dús jövedelmeket élvező „ve­
zérei“ sem anyagi helyzetüknél, sem 
lelkiségüknél, de legfőképpen faji 
származásuknál fogva nem érezhet­
nek szoros kapcsolatot azzal a dol­
gozó magyar osztállyal, amelynek 
'erejtékes fillérein alapozzák meg 
kényelmes egszisztenciájukat.

Munkanélkül a debreceni 
•zabóipar, de ‘Gyök.ék 

Káhanért fáradozn-k
A Munkaközvetítő Hivatal kimu­

tatása szerint 22 keresztyén magyar, 
debreceni illetőségű magyar állam­
polgár szabósegéd van munkanélkül 
Debrecenben. Igen valószínű, hogy a 
szociáldemokrata párt is nyilvántart 
vagy harmincat. Szóval nem csaló­
dunk, ha azt mondjuk, hogy legalább 
ötven munkanélküli szabómunkás él 
és éhezik Debrecenben.

A szabó szakosztály elnöke pedig 
arról panaszkodik a Hajduföld mun­
katársának, hogy Debrecenben két- 
szerannyi önálló szabó van ma, mint 
volt békében. Az önálló kisiparosok 
nemtudnak megélni. i_ 
ötven szabósegéd munkanélkül van

Debre-

— Nem hümmögött?
De igen, nem tudtam 

lent. Most panaszt teszek 
szervezet t i t k á r s á g á n á I.

-Ott kiröhögnek!
— Hát hol?
— Polgári újságnál!
Meg is irtain cikkemet.“
Ez a cikk jelent meg 

cetiben.
Nem áll módunkban Gábel állítá­

sainak valódiságát ellenőrizni, ame­
lyekért egyébként az aposztrofált 
honatya sajtópjert igéit be. De köte­
lességünknek tartjuk teljes mérték­
ben elégtételt szolgáltatni a hanyag­
ság teljesen alaptalan vádjával 
szemben Györki Imrének, aki igenis 
a legnagyobb készséggel és buzga­
lommal fáradozott azon, hogy Káhán 
Izsák nejével szül. Goldstein Etellel 
és kis családjával együtt tovább te­
vékenykedhessék Debrecen szociális 
jólétének emelésén.

A szociáldemokrata párttitkár 
önérzetes nyilatkozata

Ezt bizonyítja a Debreceni Füg­
getlen Újságban Holló János szoc. 
dem. parttitkár aláírásával megjelent 
hivatalos nyilatkozat, amely a leg­
nagyobb felháborodással perhorresz- 
kálja azt a vádat, mintha egy olyan 
t őr Hímet szett szocialista képviselő, 
mint Györki Imre bármit is elmu­
lasztott volna egy galiciáner Debre­
cenben való visszatartása körül. Eb­
ben a hivatalos közleményben rész­
letesen leírja Holló elvtárs Györki 
közbenjárásának összes nagyszámú 
fázisát, egyúttal indignálódva utasít­
ja vissza azt a feltevést, mint hogy­
ha a szociáldemokrata párt képvise­
lőinek bármi része is volna az alkal­
matlan galiciánerek kiutasítására 
vonatkozó rendelet létrejöttében. 
Ellenkezőleg! A szociáldemokrata 
párt tudja kötelességét, ami abból is 
kitűnik, hogy Káhán Izsák „bebör- 
tönöztetése alkalmával is dr. Györki 
lépett azonnal közbe“ s kiszabadulás 
után „Káhán Izsák első útja a párt­
irodába vezetett, hogy köszönetét 
mondjon kiszabadulásáért".

Goldstein Moi mint a szo­
ciáldemokrácia fémjelzője
De Holló elvtárs nem elégszik meg 

egyszerű kijelentésekkel, hanem te­
vékenykedésük igazolására nem ki­
sebb emberrel állíttat ki bizonyít­
ványt, mint bizonyos Goldstein Mór­
ral, aki írásbeli nyilatkozatban bizo­
nyítja, hogy Györki nemcsak Káhán 
Izsákot kezelte önzetlen szeretettel, 
de sógora. „Stuhl Lázár kiutasításá­
nak visszavonását is 
intézte el".

Ennyi szavahihető 
után kézenfekvő az

hasonló módon

megnyilatkozás 
a feltevés is, 

hogy a szociáldemokrácia nemcsak 
éppen ezért a két galiciánerért moz-

A képviselőhöz általánosságban elfogadta 
a földmivelésügyi tárca költségvetését

Budapest, április 27. A Ház mai 
ülésén megkezdték a földmivelésügyi 
tárca általános vitáját. Marschall Fe­
renc előadó rámutatott az ország me­
zőgazdasági szegénységére és azok­
ra a nehézségekre, amelyekkel a mai 
földmivelésügyi miniszternek meg 
kell küzdeni. Megállapítható, hogy 
földmivelésügyünk 1920 óta fejlődött. 
A mezőgazdaság főbaja ott van, hogy 

a termés hozama a háború előtti 
8%-ról átlagban 2—3%-ra szállt 

le.
Beck I.ajos a világpiac gabonafor­

galmának kérdésével foglalkozott, 
majd az értékesítés kérdéséről be­
szélt. Támadta a szövetkezeteket.

Krúdy Ferenc a mezőgazdasági 
termékek exportjának fontosságát 
hangoztatta. Sürgette a szállítási ta­
rifa reformját. Nem szabad elhanya­
golnunk a termékeknek export álla­
potba való hozását. A 
elfogadta.

Peyer Károly szerint 
daság súlyos helyzetén 
birtokpolitikával és azzal tudunk se­
gíteni, ha a földhöz juttatottakat meg 
felelő támogatásban részesítjük. Nem 
fogadta el a költségvetést.

Posegár Rezső azzal kezdte beszé­
dét, hogy a mezőgazdaság válságá­
nak az okát

költségvetést

a mezőgaz- 
csak uj föld-

i dése ellen. A kormánynak törvény­
hozási utón kell a kartelleket megfe­
lelő gazdasági működésre kényszerí­
teni.

! Gömbös Gyula sajnálattal látja, 
hogy a földmivelésügyi tárca egyike 
a kormány legmostohább gyerme­
keinek, holott agrárország lévén.

a legnagyobb súlyt kellene vet­
nünk mezőgazdaságunk ügyeire.

Ideális megoldásnak azt tartaná, ha 
a földmivelési, kereskedelmi és pénz­
ügyi tárca élén egy ember állana, 
aki három államtitkárral dolgozna, 
mert csak egy ember tudná össz- 

i hangba hozni a három tárca érdekeit 
I olymódon, hogy a domináns szerepe 

a mezőgazdasági politikának volna. 
Rámutatott a szikestalajjavitás gya- 

j korlati megoldásának szükségessé­
gére, továbbá a magyar baromfite­
nyésztés hibáira, végül egyes vidé­
kek vizinségére és sürgette a vizellá- 
tás kérdésének megoldását.

Hűd pénzügyminiszter kijelentet­
te. tény, hogy a pénzügyi hatóságok 
bizonyos adóeltitkolásokra jöttek rá. 
Menten el is rendelték a vizsgálatot. 
A leghatározottabban visszautasítja 
Payernek azt a kijelentését, mintha a 
kormány külömböző mértékkel mér­
ne a kisemberek és a nagyadózókkal 
szemben.

ditotta meg az országos szervezetét, 
hanem kétségtelenül közben járt 
minden tincses, kaftános zsidó érde­
kében, aki Debrecenben óhajtja javí­
tani a nemzetiségi arányszámot.
Mire való a szociáldemokrata 

párt
Számtalanszor rámutattunk hasáb- 

i ja inkon arra, hogy mig a szociál­
demokrata képviselők debreceni be­
számolóikon az elavult marxista frá­
zisok mellett tele szájjal szónokol* 

I nak a magyar munkás osztály ér- 
I dekeinek előmozdításáról, szociális es 

gazdasági kérdésekről, addig a par- 
I lamentben semmi sem lantosabb 
1 előttük, mint azok a kifejezetten 
' zsidó kisebbségi problémák, a nu-

egyrészt az ország megcsonkítá­
sában, másrészt a szomszédaink 
által mesterségesen felépített 

akadályokban kell keresnünk.
Rámutatott a gazdatársadalom nagy 

i adóterheire. Részletesen ismertette a 
I mezőgazdasági munkások nehéz 
1 helyzetét és rossz anyagi viszonyait.

Farkas István szerint a földbirtok­
politika nem segített a nincstelene­
ken. Helytelenítette, hogy a munkás 
biztosítást nem terjesztették ki a me­
zőgazdasági munkásokra. A költség­
vetést nem fogadta el.

Farkasfalvi Farkas Géza sajnálat­
tal állapította meg, hogy a földmive­
lésügyi tárca az idén még mostohább 
elbánásban részesült, mint a múlt év­
ben. Állást foglalt a kartellek mhkö-

Pintér László szólalt fel, aki han­
goztatta, hogy a mezőgazdasági ér­
dekeknek kell dominálniok a magyar 
gazdasági politikában. Elismeréssel 
emlékezett meg a FAKSz-nak leg­
utóbbi hónapokban kifejtett működé­
séről. Rámutatott a-kisgazdatársada­
lom mezőgazdasági hírekkel való el­
látásának nagy jelentőségére és kér­
te a kormányt, gondolkozzék azon, 
vájjon hogyan lehetne ezt ország­
szerte megszervezni.

Ezután a mezőgazdasági szakok­
tatás fejlesztését és a vizszabályozá- 
si munkák Graitását sürgette. Fel­
hívta a kormányt a lótenyésztés vál­
ságára és ennek orvoslását kérte.* A 
társ költségvetését elfogadta.

A ülés ezzel véget ért.
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ALAKULÓBAN A MAGYAROK 
VILÁGSZÖVETSÉGE

Budapest, április 27. Newyorkban 
a magyar-amerikai kereskedelmi ka­
mara helyiségében összeült az elő- 
készitö bizottság, amely megvetette 
alapjait a magyarok világszövetsé­
gének. A tanácskozáson Jósika Her­
ceg Imre dr elnökölt.

OOO

A MANSz IPAROS SZAKOSZTÁ­
LYÁNAK MŰSOROS DALESTÉ­

LYE
A Magyar Asszonyok Nemzeti 

Szövetségének iparos szakosztálya 
vasárnap, április 29-én délután fél­
ötkor az Arany Bika üvegtermében 
műsoros dalestélyt rendez. Ennek 
keretében Stein Lászlóné prologot 
mond’, Gömöri Bandi és Szekeres 
Kálmán hegedű duettet adnak elő, 
Tiniári Mária énekel. A műsor ki­
emelkedő része lesz egy népdalok­
ból összeállított hngulatkép, amely 
egy falusi vasárnapot mutat be. Sze­
replők: Balogh Manci, Barna 
György, Domokos Böske, Gombos 
Böske, Gömöri Bandi. Kelemen Gé- 
záné, Kiss Zoltán, Kováts Gyula, 
Magyar György, Molnár József, 
Nágel Henrikné, Seibel Ica, Sidó Zol­
tán, Strebelovszky Lajos, özv. Ty- 
ránné, Zengevald Gyula és Zenge- 
vald Margit. A hangulatképet az 
állomási zenekar kiséri. A belépti­
jegy ára 2 és 1.50 pengő.

FŐISKOLA
Az Egyetemi Kör vivóversenye. 

'A Debreceni Egyetemi Kör jogász 
osztályának házi vivóversenye iránt 
városszerte nagy érdeklődés nyil­
vánul meg. Ma délután 5 órakor lesz 
a Péterfia-utca 76. szám alatt lévő 
emeleti vívóteremben a döntő küz­
delem a „legjobb jogászvivó“ cím­
ért. A versenyen többek között 
résztvesznek: Nagy Sándor, a Bé- 
kessy Béla Vivő Club tavalyi junior 
bajnoka és Bakó János, aki a Vivó- 
culb idei háziversenyén ért el elő­
nyös helyezést. Mindketten kitűnő 
formában vannak, igy erős küzde­
lemre lesz kilátás. A versenyen, 
mely a debreceni jogászifjuság hiva­
talos háziversenye, belépődíj nin­
csen.

A Bethlen Gábor kör kedvezményei nyári 
utazási programtnja. A Párisi Magyar Diák­
egyesület utazási osztálya a magyar szövet­
ség támogatáásval 1928-ban Párisban azzal 
a határozott programmal alakult, hogy a pá­
risi és londoni csoportos tanulmányi kirán­
dulások körül a múltban tapasztalt részvét­
lenségeket megszüntesse s e tanulmányi ki­
rándulásoknak szellemét, programmját, költ­
ségeit gyökeresen átvizsgálja s megváltoz­
tassa azokat: a célszerűség, a program, a 
szórakozás változatossága és a kényelem 
szempontjából. Tanulmányutaink a követke­
zők: Páris, időtartam 15 és nap. Útvonal: 
Budapest—Wien—Zürich—Páris és ugyan­
ezen útvonalon vissza. Programmunk fel­
öleli Páris minden nevezetességét és kör­
nyékbeli kirándulóhelyét. Indulás: június 15. 
napjától kezdődően 15, illetve 30 naponként. 
Részvételi dij 15 napos útnál személyenként 
290 pengő, köztisztviselőknek, tanároknak és 
tanitóknak 280 pengő, egyetemi hallgatóknak 
230 P. — 30 napos útnál személyenként 362 
pengő, köztisztviselőknek, tanároknak, tani­
tóknak 352 P, egyetemi hallgatóknak 300 I’. 
Jelentkezési határidő 15 nappal az egyes 
utak indulása előtt. Felhívjuk tehát a nagy­
közönség figyelmét e rendkívül kedvezmé­
nyes utazásokra. Ilyen kedvezményes kirán­
dulást fogunk Európa nagyobb országaiban 
rendezni. — melyeket adott időben közölni 
fogunk a Bethlen Gábor-kör nevében. Had- 
házy Elemér.

Perjéssy Mihály táblai 
tanácselnök az országos jogász­
gyűlésen állástfoglalt az esküdt­

szék visszaállítása ellen
i Kölcsey Sándor dr-t a jogáazgyüléa ale*nökévé választották
• Budapest, április 27. Az országos 
i jogászgyfllés nagy ünnepségek kö- 
, zött folyt le a Tudományos Akadé­

mia dísztermében. Pesthy Pál igaz- 
ságügyminiszterrel, Juhász Andor, a 
Kúria elnökével élén megjelent Ma­
gyarország egész jogász világa. A 
debreceni jogásztársadalmat szép 
kitüntetés érte azzal, hogy Kölcsey 
Sándor dr.-t, az országos ülés egyik 
alelnökévé választották. A gyűlésen 
számos debreceni biró, ügyvéd vett 
részt, közöttük dr. Perjéssy Mihály 
táblai tanácselnök is. A debreceni jo-

. gászvilágból az I. sz. magánjogi bi- 
I zottság egyik előadója dr. Kuthy 

Sándor ügyvéd, az ügyvédszövetség
: főtitkára volt.

A' jogászgyülés büntetőjogi szak­
osztálya délutáni ülésén

Perjéssy Mihály debreceni ítélő­
táblái tanácselnök,

Debrecen társadalmának óriási rész­
véte mellett_ kisérték utolsó útjára 

Kálmántdr Tüdős
(A Hajduföld tudósítójától.) Az a 

megdöbbenés és részvét, mely dr 
Tüdős Kálmán városi tisztiföorvos 
halála hírét f ogadta, impozáns mó­
don nyilatkozott meg pénteken dél­
után, amikor Debrecen magyar tár­
sadalma utolsó útjára kisérte földi 
maradványait. Régóta nem volt 
Debrecenben ilyen nagyszabású fu- 
nerália, melybe a szeretet s hála 
őszinte érzései a nagyközönség ré­
széről ennyire tisztán és lélektelje- 
sen vegyültek volna, mint épen Tü­
dős Kálmán temetésébe, aki egész 
életét, testi és lelki energiáját a deb­
receni magyar nép egészségének 
szolgálatába állította.

Megható volt, amikor a koszorúk­
kal és virágcsokrokkal elhalmozott 
koporsóhoz szegény nincstelen em­
berek, a külsőségi telepek s kertsé- 
gek lakosai zarándokoltak el, hogy 
cgy-két virágszálat helyezhessenek 
annak a férfiúnak ravatalára, akinek 
nemcsak az ingyen gyógykezelést, 
nemcsak a szeretetteljes tanácsadá­
sokat, hanem a tiszta ivóvizet s az 
egészséges lakást is köszönhetik. 
Ez a reggeltől délutánig tartó za- 
rándoklás többet beszélt minden hi­
vatalos részvét-adásnál s akik is­
merték Tüdős Kálmán puritán 
egyéniségét, azok jól tudták, hogy 
Debrecen főorvosa ezekben a kis 
virágszálakban kapta meg élete 
legszebb jutalmát: a legöszintébb és 
legnemesebb szeretet, mely igazi 
orvost és emberbarátot érhet.

A temetés
Dr. Tüdős Kálmán egészségügyi 

Debreceni Gőztéglagyár RT.

Legjobb minőségű kis- és nagyméretű fali cser­
tégla, egyéb alaktéglák, lapos hódfarkú- és kupás 
cserép állandóan kapható a központi irodánkban, 
Kossath-utca 34. szám, Telefon: 14—12. Káéi, vagy 
a gyártelepen Bellegelő 504 Balmaznjvároa-nt mentén. 
--— .'" -■ Telefon í—69. sz. 1— —

az. esküdtbiróság visszaállítása ellen 
foglalt állást. Hangoztatta, hogy a , 
jogfolytonosság elve nem jelenti azt, 
hogy az életviszonyok változtatásá­
val nem lehetne a jogintézmények 
szervezetét jogszabályokkal megvál- ; 
toztatni. Nem áll az sem —mondta— i 
hogy az esküdtbiróság illetékességé- ■ 
ben nyilvánulna meg a társadalmi 
igazság. Téves az a hit is, mintha 
közóhaj lenne az esküdtbiróság mű­
ködésének visszaállítása. A bírói kar 
tulnyomórésze nem kívánja ezt, sőt 
a közönség sem kívánja, különösen 
pedig az intelligens közönség az, 
amely minden eszközzel a visszaállí­
tás ellen küzd. Semmikép sem he­
lyénvaló, de legalább is

nem időszerű az esküdtbiróság 
működésének visszaállítása.

A hiteljogi szakosztály délutáni 
ülésén a fizetésképtelenségi kérdés­
sel foglalkoztak.

főtanácsos, városi tisztifőorvos te- ' 
metése délután fél 4 órakor kezdő­
dött a Batthyány-utca 12. sz. gyász­
háztól. A végtisztességre az elhunyt­
nak nem Debrecenben élő rokonai 
közül özv. Tüdős Jánosné, özv. 
Tüdős Antalné, Tüdős Béla aradi 
főmérnök, az Arad—Csanád Vasút 
igazgatója, dr Tüdős Endre buda­
pesti gyermekklinikai adjunktus, 
Tüdős Kálmán fia, özv. Kovács Jó- 
zsefné, Tüdős Ilona, dr Olchváry 
Lászlómé, dr. Jókai-lhász Miklós • 
nagybirtokos, országgyűlési képvi­
selő, Csanak János földbirtokos s 
még sok közeli hozzátartozó érke­
zett meg. A koporsót háromnegyed 
négykor vitték a Kossuth-utcai re­
formátus templomhoz. A menetet 
négy diszruhás lovasrendőr nyi­
totta meg. Teljes számban kivonult 
dr Vásáry István polgármester­
helyettes vezetésével Debrecen ta­
nácsa, a városi hivatalok tisztvise­
lői, dr Hadházy Zsigmond főispán s 
az összes városi és vármegyei ha­
tóságok, a rendőrségi tisztikar élén 
dr Sághy Lajos rendőrfőtanácsossal, 
a Tisza István tudományegyetem 
tanácsa, professzori kara, valamint 
a debreceni orvos-társadalom csak­
nem mindenik tagja.

Ima a Kossuth-utcai templomban
Délután 4 órakor a zsúfoltságig 

megtelt Kossuth-utcai templomban 
a „Tebenned bíztunk“ eléncklése 
után dr Révész Imre lelkész, egy- : 
házkerületi főjegyző olvasott fel 
szent Máté evangéliumából egy 
szentirási részletet, majd lélekemelő

Ge*rt«Jeptak 
rendes 
lyinüra 
IptrrígíiT- 
nyal ni 
felMerelra. 

imát mondott az elhunyt lelkiüdvé­
ért. A kántus éneke s egy közének 
elhangzása után a végeláthatatlan 
menet megindult a temető felé, ahol 
a sírnál ismét Révész Imre imádko­
zott, majd dr Vásáry István Debre­
cen város, dr Vargha Emil tiszti­
orvos pedig a kartársak nevében 
mondott megható búcsúszavakat. 
Ezután Tüdős Kálmán koporsóját át­
adták a sírnak, melynek egyszerű 
fejfája némán hirdeti azt a diadal­
mas és nagyszerű életet, melyet egy 
tetötől-talpig férfi és mindannyiun­
kat orvosló magyar ember egészen 
nekünk, a magyar közélei felvirágo- 
zásának szehtelt.

A koszorúk
A Hajduföld munkatársának a 

gyászkocsin elhelyezett díszes ko­
szorúk tömegéből a következő fel­
iratokat sikerült feljegyeznie:

Drága jó apánknak — llus, Bandi. Kata, 
Gyula. Szeretett nagyapánknak — Éva, Sára, 
Gyurka. Bandi. Kedves Kálmánunknak — 
Erzsiké és Sándor. Szeretett Kálmánunknak
— Béla és Margit. Kálmánnak — Vilma és a 
gyerekek. Szerettünk, nem fejeltünk — 
irénke, Klári. Kálmánunknak — Anyósa és 
Béla sógora. Szeretett nagybátyánknak — 
Erzsiké és Miklós. Szeretett nagybátyánknak
— Irénke. Ágnes, János és Nándor. Szere­
tett Kálmán bácsinak Irénke. Drága jó 
Kálmánomnak — Erzsiké néni. Drága Kál­
mán bácsinak — Erzsiké. Laci. A mi drága 
jó Kálmán bácsinknak — Katinka. Géza. Ro­
koni szeretettel — Kardos László és csa­
ládja. Tüdős Kálmánnak kegyelettel és kar­
társi szeretettel — a Városi tanács. Szeretett 
jó főnökünknek — a tiszti orvosok. Felejt­
hetetlen alapító elnökünknek — a Köz­
egészségügyi Egyesület. Egykoron volt el­
nökének igaz kegyelete jeléül — az Országos 
Orvosszövetség debreceni fiókja. Hálás ke­
gyelettel — Debrecen sz. kir. város Köz­
tisztasági és Fuvarozási Vállalata. Szeretett 
főorvosunknak — a debreceni gyógyszeré­
szek. Tüdős Kálmánnak — a Kollégium. Sze­
retett bizottsági elnökünknek — a Városi 
Zeneiskola tanári kara. Kegyelete jeléül — 
a Stefánia gyermekkoórliáz orvosi kara. 
Szeretett munkatársának — a jog és állam­
tudományi kar. Szeretett elnökének — a 
debreceni Bába-egyesület. Kálmán bátyánk­
nak — Sáfár család. Kálmán bácsinak — 
Médi és Jenő. Utolsó üdvözlettel — Verzár 
Frigyes. Mária — Judith, — Utolsó üdvöz­
lettel — Olga, — Géresi Kálmánná, — Bu- 
ztnkayék, Szunyoghyné. Az önzetlen jó ba­
rátnak — Muraköz}’ László és családja, 
(őszinte részvéttel — özv. dr Hajdú La- 
josné és családja. Szeretett jó régi barát­
jának — a Gulyás család. Kedves ió barát­
juknak — Karaiék. Hálás szeretettel — S. 
Szabó József és családja. Igaz szertettel — 
a Borsos család. Mély részvéttel — a Julon 
család. Mélységes részvéttel — Nagy Barna 
és családja. Felejthetetlen barátunknak — 
I álffy család. Felejthetetlen jó háziorvo­
sunknak — a Honig család. Kedves jó or­
vosomnak — Kállay Sándor. Utolsó üdvöz­
letül — a Vásáry család. Szomorú szívvel 
búcsúzunk — Budaházy-Brückner Ernő és 
neje. Szeretett jó gazdánknak — Bütyök 
Sándor és felesége. Az én jó doktoromnak
— özv. Tikos Imréné. A jó barátnak — 
Czeglédy Mihály és neje. Hálás szeretettel
— Tuci és Gizi. Kálmán bácsinak — Elek, 
Mayer, Roncsik. Kedves Kálmán bácsinak — 
dr Kovács Jenöné. Őszinte részvéttel — dr 
Korpássy és neje, őszinte részvéttel — dr 
Kemény Géza, őszinte kegyelete jeléül — 
Erdei István és még számtalan sok virág.

— ÉUkörgyártás, üvegcstezolás, 
kirakatok tükrözése, autók, autó* 
b«tsz üvegezése Slpkovlts, Szív-utca 
15. sz. Telefon 356.
— A HAJDUFÖLD szerkesztősége, 

kiadóhivatala és nyomdája József 
kir. herceg-utca 16. sz. alá költözött.

Szerkesztőség és nyomda telefon­
száma 3—47, kiadóhivatal telefon­
száma 3—48.
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HÍREK
1928 április 28 (Szombat) 
i rőt.: Valéria. Kath.: Kér. Pál.

4 Meteorológiai Intézet jelentése:
Időjóslat: Változóan felhős i ő, némi 

hőemelkedéssel és inkább csak nyugaton 
kisebb esőkkel

Városi muzeum 9—12-ig 2-4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

jO-l-ig, délután 4—7-ig.
A gyógyszertárak közül következük tarta­

nak éjjeli szolgálatot: Megváltó Piac-ii. IS.. 
Araay Egysz. Kossuth-u. 8., Muraközy Hu- 
Byadi-u. 5., Magyar Korona Péterfia-u. 10., 
fládor Szt.-Anna-u. 66., Csokonay Mester-u. 

a<3„ Arany János Csapó-u. 77.
OOO

— 1 pár férfi zokni 50 fillér, 1 pár 
női harisnya 64 fillér, 1 pár női se- 
lyemharisnya 1.85. Benyáts Emil 

iharisnyagyára Debrecen, Tisza- 
■palota.

OLO

Vasárnapi istentiszteleteit 
Istentiszteleti rend a ref. templomokban 

1928 április 29-én:
Nagytemplomban d. e. 9 órakor dr. Ré­

vész Imre, 11 órakor Szele György, délután 
5 órakor Hegedűs Kálmán. — Kossuth-utcai 
templomban d. e. 10 órakor Madar Zoltán, fél 
12 órakor ifi. istentisztelet: Uray Sándor, d. 
u. 5 órakor Madar Zoltán. — Arpádtéren d. 
e 10 órakor Magyar Bertalan, fél 12 órakor 
levente istentisztelet: Módis László, d. u. 3 
órakor Magyar Bertalan. — Ispotálytemplom­
ban d. e. 10 órakor Molnár Ferenc, d. u. 5 
órakor Barcsa J ózsef. — Homokkertben 
Márki Kálmán. — Kollégiumi oratóriumban 
fél 10 órakor levente istentisztelet. — Nyilas 
telepen d. u. 3 órakor Tantó Sándor. — Csa­
pókertben d. u. 3 órakor Némedi István. — 
Ondód-Kádárdülön Halász András. — Oliat- 
telekháza d. e. 10 órakor és Nagyhortobágy 
d ii. 3 órakor Siposs Imre. — Vagongyárban 
szombat d. u. 3 órakor Módis László.

Istentiszteletek a róm. kath. templomban
Vasárnap a szokott szentmiserend. Misék 

lesznek 6, 7, 8, 9, fél 10 11, h áromnegyed 
12 és fél I órakor. Délután a szokásos va­
sárnapi ájtatosság.

Az evangélikus templomban 
az istentisztelet f. hó 22-én, vasárnap d. e. 
10 órakor és fél 1 órakor a levente istentisz­
teletet Lábossá Lajos vallástanár tartja.

OOO

— Az EME bajtársias összejöve­
tele. Az Ébredő Magyarok Egyesüle­
tének debreceni csoportja szomba­
ton, április 28-án este fél 9 órakor 
Kálvin-tér 13. szám alatti klubhelyi­
ségében vacsorautáni bajtársias ösz- 
szejövetelt tart, melyre a tagok és 
hozzátartozóik minél nagyobb szám­
ban való megjelenését kéri az elnök­
ség.

— Térzene. A honvédzenekar va­
sárnap délben fél egy órától fél két 
óráig Noth Antal katonai főkarmes­
ter vezénylésével a Csokonai-szin- 
ház terraszán térzenét tart. Műsor: 
1. Honvéd induló Noth A. 2. Ham­
burgi mazur Granado D. 3. Huge­
nották opera egyv. Meyerbeer. 4.

1 Preciosa jellem darab Farbach. 5. 
Marie jellem darab Ambros. 6. Ma­
gyar népdalegyveleg Bacho. 7. 
Keringő dal Benatzky. 8. Masíroz­
nak a katonák Noth a.

— Országos vásár Mátészalkán. 
A debreceni kerületi Kereskedelmi 
es Iparkamara közli érdekeltségé­
vel, hogy Mátészalka nagyközség­
ben a községi elöljáróság 4877— 
1928. szám alatt küldött értesítése 
szerint mindennemű állatfelhajtással 
Mátészalkán az országos vásár áp’1 
is 30-án lesz megtartva, ügy -u 
napon tartják meg a kirakodó vásárt 

< is.

Látogatás Antonio Widmarnál, 
a budapesti olasz követség sajtó­

főnökénél,
ekit meleg «Keretet

Már régóta ismerem Antonio Wid- 
mart s körülbelül tudtam is mind­
azt, amit meg akarok róla Írni. Mikor 
azonban köztudomású lett, hogy Du- 
rini di Monza gróf és Antonio Cippi- 
10 gróf szenátor társaságában szom­
baton ö is Debrecenbe érkezik, fel­
utaztam Budapestre, hogy friss be­
nyomások alapján tudjam a közön­
séget tájékoztatni arról a szinte át­
tekinthetetlen munkásságról, mellyel 
5 év óta szolgálja a magyar ügyet.

Az olasz követség sajtófőnöke. 
Csak aki igazán benfentes a nemzet­
közi kapcsolatok bonyolult komple­
xumában, az tudja méltányolni egy 
sajtófőnök fontos szerepét.

Elfoglaltsága óriási. Délelőtt, dél­
után szakadatlan munkában hámoz­
za ki újságjainkból mindazt, ami 
Olaszországot bármi vonatkozásban 
érdekelheti, figyelemmel kiséri poli­
tikai, gazdasági életünket; ellát min­
denkit tanáccsal és útbaigazítással, 
aki bármilyen ügyben a követséghez 
fordul.

Ha lehetséges, most még nagyobb 
ez az elfoglaltsága, mióta az olasz 
parlament tagjai Magyarországon 
tartózkodnak. Hihetetlenül beosztott 
idejéből alig pár perccel rendelke­
zik, mindamellett jellegzetes moso­
lyával — ahogy csak jóindulata és 
őszinte ember tud mosolyogni, — szi- i 
vesen mondja el élete főbb adatait. ■

Beszélgetésünk magyar nyelven 
folyik, 

melyet 5 évi ittléte alatt tökéletesen 
elsajátított.

Elmondja, hogy 1899-ben született 
Fiumében. Itt ismerkedett meg a ma­
gyar nyelvvel Arany és Petőfi mun­
káin keresztül. Ezeknek a költőknek 
gyönyörű sorai akkor is ott muzsi­
káltak lelkében, mikor tanulmányait 
folytatni Bolognába ment. Közben 
megismerkedett Ady költészetével 
is. S mikor tanulmányai végeztével 
visszatért Fiúméba, 

nagy költőnk számtalan versé­
nek olasz fordítását hozta ma­

gával.
Több irodalmi barátjával együtt meg 
alakítja a „Delta" cimü folyóiratot. 
Háború utáni barátságunkban itt szó­
lalhatnak meg elsőizben költőink ide­
gen nyelven, olaszul Antonio Wid- 
mar fordításában. Munkásságának 
hire hamar eljut Budapestre, s 1922- 
ben a Magyar Tudományos Akadé­
mia meghívására maga is Budapestre 
jön, s az Akadémiában bemutatja 
Arany- és Petőfi-költeményeiből való 
fordításait.

Nemzetünk iránti rokonszenve 
folytán a következő évben az olasz 
állam már hivatalosan küldi őt Bu­
dapestre, hol hamarosan

a követség sajtófőnökévé lép 
elő.

Uj munkakörében sem hagyja öt 
nyugton a magyar művészet és köl­
tészet iránti olthatatlan szeretet és 
szabad idejében Babits, Móricz, 
Kosztolányi, Herczeg, Gellért, Mol­
nár, Deltái stb. stb. számtalan mun­
kájának fordításával gazdagítja a 
külföldre eljutott magyar munkák 
csekély számát.

A Konyári Sóstó-fürdő 
május 6-án megnyílik.

fűz a magyarokhoz
Megmutatja könyvtárát. Hantétól 

Piandelloig az olasz tudomány és 
irodalom kitűnőségei mellett roska- 
kadásig telt hatalmas könyves pol­
cain ott látom a fent felsorolt irók 
sok -sok munkáját olasz nyelven, az 
ő fordításában. Ott sorakoznak to­
vábbá magyar nyelven irodalmunk 
összes klasszikusai.

Belenézek közben az íróasztalán 
nagy halomban heverő olasz lapok­
ba: a „Giornale d‘ Italia“ mellett a 
„Fiera Litterarid“-ban és egyéb fo­
lyóiratokban sok-sok cikkben ismer­
teti modern Íróinkat. Nagy tanulmá­
nyokat szentel Beck Fülöp, Vaszary, 
Fdy, Rudnay, s még sok festő- és 
.szobrászművészünk értékelésének, 
s hogy a képzőművészettel is milyen 
intenziven és milyen hozzáértéssel 
foglalkozik, kevesen tudják, pedig 
elég csak egy pillantást vetnünk la­
kásának művészi berendezésére és 
azokra a műtárgyakra, melyet csak 
igazi müértö tud ilyen ízléssel össze- 

i válogatni, hogy ezzel is egyszerre 
tisztában legyünk.

A falon pedig felbecsülhetetlen 
munkássága iránti hála jeléül Pi­
randello hatalmas fényképe körül 
Babits, Hortobágyi, Móricz, Gellért, 
Molnár, Osváth stb. dedikált fényké­
pei, kikhez különben

intim, meleg barátság fűzi.
Irodalmunk s annak nagyjai révén

I részben már régebben magunkénak 
l mondhatjuk Antonio Widmart, 1925- 

ben azonban még szorosabbra hoz- 
. zánk fűzte az, hogy feleségül vette 

Sziráky-Kolbenheyer Judit írónőt, a 
Nyugat munkatársát, akivel ideális 
házaséletet él.

De már cseng is a telefon, sürgő- 
’ sen hívják valami intézkedés megté­

tele végett. Még egy pár futó kérdés 
és megtudom, hogy ennyi temérdek 
munka mellett még arra is telt ihle­
téből, hogy sok, mély és hangulatos 
eredeti költeménnyel gazdagítsa az 
olasz irodalmat; dráma-concepciókat 
hordoz agyában, kidolgozásukhoz 
azonban — ennyi munka közt — nem 
tud hozzáfogni.

Nem felejtem el azt is megemlíteni, 
hogy a magyaron kívül tökéletesen 
bírja a német, francia és spanyol 
nyelvet.

| Megkérdem tőle: szerinte remél- 
■ hetjük-e Magyarország feltámadá­

sát?
| Azt feleli erre: „Olaszország 1848- 
I ban sokfelé tagolt, gyenge nemzet 
' volt, nem telt 25 év sem és az egy- 
' séges, nagy Olaszország megszüle- 
; tett. Mi eredményezte ezt?
i A törhetetlen hit, az érzelem
1 egysége és a kitartó munka."

És már búcsúzik is, szólítja a 
munka.

i Azzal az érzéssel távozom, hogy 
Magyarország egyik nagyon jelenté­
keny barátjától vettem búcsút, aki 
nem kirakatból ismeri nemzetünk 
néhány kimagasló tulajdonságát, ha­
nem tökéletesen tisztában van min­
den jó és rossz oldalunkkal, ezért 
sokszorosan értékes a barátsága és 
büszke vagyok hazám irodalmára, 
amelynek ezt az igazi jó barátunkat 
köszönhetjük. — aye. —

EGYESÜLETI 
ES TÁRSADALMI HÍREK

A Magyar Vöröskereszt Egylet 
Debrecen városi választmánya má­
jus 4-én, pénteken délelőtt 11 órakor 
a városháza tanácstermében tartja 
választmányi ülését és azt követö- 
leg az ez évi rendes közgyűlését, 
melyre a tagok megjelenését kéri 
dr Hadházy Zsigmond főispán.

Máv. „Kansz" Nyugdíjasok április 
29-én, vasárnap délután 5 órakor 
választmányi ülést tartunk. Kérjük 
választmányi tagjainkat, hogy pon­
tosan megjelenni szíveskedjenek. 
Az elnökség.

A cipész szakosztály április 30-án 
délután 6 órakor az Ipartestületben 
rendkívüli közgyűlést tart. Tárgy: 
szakosztályi elnök lemondása s az, 
igy megüresedett állás mikénti be­
töltése. Ezen az ülésen a tagok szá­
mára való tekintet nélkül érvényes 
határozat hozható.

. OOO
— Könyvügynökök visszaélnek a 

Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
nevével. Tudomására jutott a Ti­
szántúli Mezőgazdasági Kamarának, 
hogy a kerületében több helyen 
könyvügynökök jártak a gazdáknál, 
akik — mint a Kamara küldöttei — 
ajánlották könyveiket megvételre, 
illetve megrendelésre. Miután a Ka­
mara sem ezelőtt nem adott, sem 
ezután nem fog adni megbízást ügy­
nököknek könyvek terjesztésére, fel­
hívja a Kamara a gazdákat, hogy a 
nevében illetéktelenül jelentkező 
ügynököktől ne vásároljanak és az 
esetet hozzák a Kamara tudomására, 
hogy az illetők ellen törvényes utón 
járhasson el.

1 — Besurranó tolvajokat fogott a
rendőrség. Besurranó tolvajlás tör­
tént pénteken hajnalban az Ispotály­
utca 3. szám alatt lévő szállásadá­
son. Egy pénzügyőr csomagját lop­
ták el ismeretlen tettesek. A rendőr­
ség már a kora reggeli órákban el­
fogta a tetteseket a lopott csomag­
gal együtt.

— Freund Jenő balesete. Freund 
Jenő ügyvéd a Széchenyi-utcán 
megcsúszott s oly szerencsétlenül 
vágódott el a járdán, hogy karját 
törte. A szerencsétlenül járt ügyvé­
det lakásán ápolják.

— Beriet árverés a városnál. 
A városházán pénteken délelőtt több 
városi birtok bérletére tartottak ár­
verést meglehetősen nagy érdeklő’ 
dés mellett. A 94 holdas macsi ka­
szálóért évi és holdanként! 100 pen­
gővel Hadházy István hajduhadházi 
birtokos Ígért legtöbbet. A kincses­
hegyi tó bérletéért Szabó József 
1395 pengő évi bért ajánlott. A volt 
vásártéri legelőbirtokért évi 300 pen­
gővel legtöbbet ígért Szentmihályi 
Viktor.

— Tornavizsga a Dóczy inté­
zetben. A Dóczy leánygimnázium 
testnevelési tanára május 5-én, szom­
baton délután 4 órakor azokkal a 
növendékekkel, akik magántanfólya- 
mán részt vettek, tornavizsgát ren­
dez az intézet udvarán. — Erre a 
növendékek hozzátartozóit és az ér­
deklődő közönséget meghivja. Be­
lépődíj: Ülőhely 1 pengő 20 fillér, 
állóhely 60 fillér. Jegyek előre vált­
hatók az intézet kapusánál.

— Könyvtárak, olvasókörök 
felszerelését jó és olcsó könyvekkel 

, antiquarice is előnyös feltételekkel 
i eszközlünk. Antalfy könyvkereskedés. 
: Telefon 612.
i — Saját érdekében ne vásároljoa 

addig menyasszonyi, vőlegény! ék­
szereket és ezüst tárgyakat, mig 
Halász ékszerész olcsó árairól m«c 
nem győződik.
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— Rádió-miiior. Április 28. Siombat. Bu- 
dapcst. I». e. 9..W: Hírek. kí>m;ird.isúi>. 19: 
Nagybányai vitéz Horthy Miklós őfóinéhós i- 
K.i, Magyurorszli; kormány rója megnyitja a 
Budapesti Nemzetközi Araminta» äsärt. <Bé­
láim» Braun Artur felsőházi tag. a Budapesti

1 Három fiatalkorú személyében elfog­
ták a Mandel cipőüzlet fosztogatóit 
Futball-mecct • lopott labdákkal — Menekülő* a «írok között

Kereskedelmi és Iparkamara elnöke üdvözli 
a kormányzó ur óíőinéltóságat és felkéri a 
Nemzetközi Vásár megnyitására.) 11.45: Hí­
rek. közgazdaság. Közben: 12 órakor déli 
harangszó az Egyetem-téri templomból. Utá­
na: His Masters, időjárás- és vízállásjelentés. 
3: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 4.15: 
Jogtudományi előadás: Petim Tibor dr. kir. 
Járásbírö felolvasása: ..Pereljek, sagy ne pe­
reljek?" 4 45: Pontos időjelzés, időjárás- es 
vízállásjelentés, mozikmüsora. 5.15: Heigl 
László dr. felolvasása: „Amerikai furcsasá­
gok’. 6: Szilágyi Imre dr. magyar liegedíl- 
estje cigányzenekari kísérettel. 7.20: Lóver­
senyeredmények. 7.30: A Magyar Országos 
l’serkcszszövetség előadása. 8.15: Az Or­
szágos Postás Zene- és KulturegyesOlet hang 
versenye. 9.50: Pontos időjelzés, hírek, 10.15: 
Szórakoztató zene. I

Külföld. Bécs (517.2 és 577) D. e. II és 
d. il. 4 és 7: Hangverseny, 8.05: Színházi elő­
adás közvetítése. Utána: Jazz-hand. Berlin 
(483.9) 0. u. 4: Egészségügyi tanácsok. Utá­
na szórakoztató zene. 8.50: Mozart: A va- 
ráf.sfuvola. operaelőadás. Utána; Tánczene. 
München (535.7) I). u. 2.30: Gramofonzene, 
4. Hangverseny. 8: Opercttrészletek. 10.20. 
Hangverseny. Majna-Frankfurt (428.6) D. u. 
4.30: Hangverseny, 8.15: Lehár: Vig özvegy, 
operettelőadás. Utána: Tánczene. Kóma (417) 
I>. u. 5.30: Szórakoztató zene. 8.45: Bizet: 
Carmen, operaelőadás.

- Az unitárius presbitérium 
ö cíc. Az uiníár u> egyház prcbui- 
tériuma április 29-én, vasárnap este 
fél 7 órakor a gondnoki hivatalban 
illést tart. Tárgy : Józan Miklós püs 
pöki vicárius elnöklete alatt az ima­
ház szentelési ünnepség programm- 
jának végleges megállapítása.

— Hirtelen halál a szülészeti klini­
kán. A napokban betegen szállítot­
ták be a debreceni szülészeti klini­
kára Kiss Mihály vasúti pályaőr 40 
éves feleségét. Kiss Mihályné pénte­
ken reggel a klinikán meghalt. Az 
ügyészség elrendelte a holttest fel­
boncolását, annak a megállapítása 
végett, hogy nem történt-e valami 
mulasztás a hirtelen meghalt asz- 
szony előzetes kezelése körül.

— Orvosok figyelmébe! Sarudy— 
iöldessy: Recipe könyv most jelent 
meg. Ára 4 pengő, kapható Csáthy 
egyetemi könyvkereskedésében, Pi­
ac-utca 8. Telefon 2—96.

— Jön a „Feltámadás“ a Meteor­
ban.

— Tekintélyes mellékkeresetet 1 
érhetnek el köztisztviselők, nyugdi 
jasok és hasonlók, nemes ügyben 
való közreműködéssel. Ajánlatokat 
.Becsületes munka- jeligére a ki­
adóba kérünk. i

— Vecsey Antal áll. vizsg. fogász 
a fogorvoslás körébe eső következő 
műveleteket végzi: Foghúzás, fog­
tömés, müfogak, hidak, koronák, stb. 
Figyelmes kezelés! Szent Anna- 
utca 6.

— Gyönyörű gyermek és női mű­
vészi fényképfelvételek, 6 darab lap 
1 nagy képpel 9.— pengő Molnár 
Fotószalonban. Szent Anna-utca 5. 
sz. (volt Müvészház). i

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
múlt héten ismeretlen tettesek éjjel 
kirabolták a Mandel-féle cipökeres- 
kedésnek a Gambrinus passage fe­
löli egyik kirakatát. Benyomták a 
kirakat üveg sarkát s a nyíláson ke­
resztül több pár sport cipőt és fot- 
ball labdát emeltek ki a kirakatból. 
A detektívek több napi nyomozás 
után

elfogták a tetteseket 
három fiatalkorú inas személyében. 
A napokban az egyik detektivnek 
feltűnt, hogy a Kossuth-utcai temető 
mellett levő térségen vadonatúj fut­
ball labdával játszanak. Megfigyel­

ték a hangadó labdatulajdonost és 
házkutatást tartottak szülei lakásán. 
A tiu valahogyan niegneszelte. hogy 
a detektívek házkutatást akarnak 
tartani szülei lakásán s hogy a bűn­
jeleket eltüntesse, a futball labdákat 
és a fotball cipőket magához véve, 
kiment a Kossuth-utcai temetőbe s 
ott

a sirok között menekültében el­
dobálta.

A rendőrség a fiatalkorúakat szi­
gorú házi felügyeletre — szülői jót­
állás mellett hazabocsájtották a 
rendőrségről. A cégnek a kára ke­
vés kivétellel megtérült.

Levert, iötges, Kimerült, 
szédülésben, fejfájásban szenvedő ejyé. 
nekenk fontos, hogy tavasszal en észté- 
szerveik rendbehozására néhány hétea át 

naponta ’/, pohárral valódi

Hunyadi János 
természetes keserüvizet igyanak. Egye­
temi orvostanárok, a Hunyadi János ivó­
kúrákkal rendkívül szép eredményeket 
értek el, úgy anyagcserezavaroknál, mint 
a máj, vese és epe működési rendellenes­

ségeinél.

— Füszerkereskedök figyelmébe.
A Eüszerkiskereskedők Egyesületé­
nek elnökségéhez panaszok érkez­

I
 Piac-utca 12. szám alatti volt fiók­

üzletem (Aazódy és Roth) áthelyeztem 

Kossutli-u. Ä.
szám. Városház épület, hol a megmaradt 
NAi divat, rövidárukat«, gombo­
kat, selymeket, harisnyákat stb. 

igen olcsón árusítom el.

IffJ. Molnár Lukács,
lársm a cégre Igyelall j

izgalmas verekedés a sötét szobában 
a rajtacsipett betörővel

A betörő, akinek sikerült elmenekülni, még abban az órában, 
ugyanabban a házban betört egy másik lakásba is

(A Hajduföld tudósitójától.) Vak- 1 
merő betörési kísérlet történt pénte­
ken hajnalban a Simonffy-utcában. 
Róth Zsigmond ügynök Simonffy- 
utca 37. szám alatti lakásába isme­
retlen tettes behatolt a nyitva felej­
tett konyhaajtón és a hálószobában 
a szekrényekből a fehérneműt kezd­
te kipakolni. Róth a zajra fölébredt 
álmából s ráorditott a betörőre, aki 
az egyik szekrény mellé húzódott 
meg. Róth mikor látta, hogy a be­
törő meglapult, kiugrott az ágyból s 
ekkor

valóságos verekedés fejlődött ki 
a sötétben kettőjük között. 

Az atléta termetű Róthnak sikerült 
hamarosan ártalmatlanná tenni a be­
törőt s már vonszolta is a szoba kö­
zepére, hogy a villanyt felgyújtsa.

Amikor Róth a villanykapcsolót ke­
reste, a betörő kirántotta magát a 
kezéből és elmenekült. Érdekes, 
hogy mindjárt

egy órán belül ugyancsak ebben 
a házban betört egy másik helyre, 

de idejekorán észrevették és mene­
külni kényszerült. Menekülés közben 
a házbeliek közül többen látták s a 
leírás szerint alacsony termetű, fia­
tal szemüveges ember.

A rendőrség erélyes nyomozást 
indított a vakmerő betörő kézrekeri- 
tésére. Mint sajnálatos körülményt 
említjük meg még, hogy a ház ka­
puja egész éjszaka nyitva volt, úgy­
szintén a lakók is nyitott ajtó mellett 
aludtak s igy egész könnyű dolga 
volt a szinte szabad prédára enge­
dett lakásokban.

tek amiatt, hogy az utóbbi időben 
több lüszerkiskereskedőt megbün­
tettek amiatt, hogy az ecet-hidrát 
tartalma nem felelt meg annak a 

I %-nak, amit a vizsgálat alkalmával 
I a kereskedő bemondott. Az egyesü- 
: let elnöksége ebben a kérdésben 
I csak akkor tud eljárni, hogy ha meg- 
! ismerheti azokat az eseteket, ame­

lyek előfordultak. Épen ezért a Fü- 
szerkiskereskedők Egyesületének 
elnöksége felhívja tagjait, hogy ada­
taikat a Kereskedelmi és Iparka­
mara 6-os sz. szobájában bejelenteni 
szíveskedjenek. Amenyiben bárki a 
szóbeli bejelentésben akadályozva 
lenne, úgy Írásbeli bejelentést kell 
tenni Gerstner Kálmán elnökhöz 
(Széchenyi-utca).

ANEKDOTÁT KÉREK. A debre­
ceni őskollégium volt növendékei­
hez fordulok fenti kérésemmel, — 
azokhoz, akiknek az emlékezete 
még mindig szívesen jár vissza az 
öreg falak közt töltött drága múltba, 

I melyet az ifjúi kor derűje, pajkos- 
sága, száz meg száz anekdotával 
fűszerezett gondtalansága tett szá­
mára elfelejthetetlenné. — Az öreg 
Kollégium azóta megváltozott: régi 
professzorai lassanként elmúlnak, 
diákélete is a mindent szürkére

Felgyógyult a Bethlen-utcai ház 
omlás súlyos sebesültje

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
Bethlen-utca 12. szám alatt történi 
szerencsélenség áldozatainak állapo­
tában javulás állott be. Hudák Péter 
állapota annyira javult, hogy haza 
engedték a klinikáról. Ondy Sándor, 
aki koponya-alapi törést és agyráz­
kódást szenvedett, még mindig élet- 
xeszélyes állapotban van, bár esz­
méletét visszanyerte. A Hajduföld 
tegnapi számában részletesen meg­
írtuk a Kardoss-féle sütődének tető

beomlását.
A sütődében tartózkodó Hudák 

Péter és Ondy 
megsebesültek ; 
kövekeztében. ,

' Sándor súlyosan 
a szerencsétlenség 
A rendőrség a na­

pokban befejezi a vizsgálatot a sz,e- 
encsétlenség ügyében s ekkor fog 

nyerni tisztázást, hogy terhel-e va­
lakit felelősség, mulasztás s hogy 

, mi volt tulajdonképen a beomlás 
oka.

fehérnemű divatszalon
py'11^ meg május 1-én a Batthyányi-utcai városi bérpalotában (fel­
járat II. lépcső .díjtalan lifthasználat) ahol mindenféle fehérnemüekef 
TanmóiánZerubfb|öLa4 le£disz.esebb kivitelben jutányos árban készítek.’ 
Tanulólányok felvétetnek. A n. é. közönség szives pártfogását kéri:

Építkezéshez szükséges vasanyagok 

vasgerendák, beton gömbvasak
kaphatók

Debrecen Telefon 6 és 15-48

i

I
|
i 
I

szintelenitö kulturális haladás hatá­
sára megfakult. Kár volna azért a 
múltért, hogy annak emlékét a 
maiak magukkal vinnék a sírba: a 
magyar kálvinista lélek öseredeti- 
ségének egy darabja hiányoznék 
abból a képből, melyet majd — hi­
tünk szerint — a jövő műveltség­
történet írója az öreg Kollégiumról 
megrajzol. Kérlek mindnyájatokat,, 
akik ennek az áldott iskolának vala­
mikor jókedvű diákjai voltatok, 
hogy szedegessétek össze régi ked­
ves emlékeiteket, vidám történetei­
teket, magatok és tanáraitok felöl és
szíveskedjetek hozzám elküldeni. 
Ne gondoljátok eleve, hogy a ti em­
léketekben őrzött adatok talán 
igénytelenek és jelentéktelenek: 
apró és haszontalan kavicsokból 
formálódtak ki a legszínesebb ara- 
beszkek is. Régi iskolatársi szere­
tettel kér és köszönt Nagy Sándor, 
a debrecen ref. Kollégium gimná­
ziumi vallástanára.

— Egy napszámos szemébe dö­
fött a tehén. Körösi Károly 23 éves 
napszámost szemsérüléssel szállí­
tották be pénteken Mezösas köz­
ségből a debreceni szemészeti klini­
kára. A fiatal napszámost szántás 
közben^-döfte meg szemén a szarvá­
val az egyik tehén.
LE 3ZALL1TOTT~~ÁRÁK~!
1 db fejmosó SAMPON . ... 10 öli.

6 db vételnél 1,-12 db-nál
3 Sampon ingyen.

1 db Mandula vagy Virigszappan 24 fii!.
1 db angol vagyborotvaszappan24HU. ;
1 Savoly aropuaer...................... 32 fill.
1 Dióolaj vagy brillantin . . . 44 fill.

TÓTH EMIL drogériájában
Debrecen, Battkyóny-ntoa 10.
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__ Asztma és szívbetegség, 
n)CH és tüdőbaj, görvély és angol­
kór, paizsmirigy nagyobbodás és 
oolyvaképzödés eseteinél a termé­
szetes »Ferenc József“ keserüviz a 
oyomor és belek emésztöképességét 
kedvezően növeli. Európai és ame­
rikai klinikusok sorvadásos egyének­
nél tapasztalták, hogy a betegség 
kezdetén jelentkező székrekedések a 
Ferenc József viz használata foly­
tin lényegesen enyhültek. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és 
tüszerüzletekben.

__ Ifj. ZeMngar Kálvin-tér 4. bié- 
sesen és olcsón fest cégtáblákat.

színház
A Csokonal-szlnház miisora:

Szombat bérletszünet: IV. Henrik. 
Pirandello-bemutató.

Vasárnap délután fél 4-kor, mér­
sékelt árakkal: Éva.

Vasárnap este 8-kor rendes árak­
kal: Csőkos asszony.

Hétfő A) 40. bérlet másodszor: IV.
Henrik.

Kedd B) 40. bérlet harmadszor: IV.
Henrik.

Szerda C) 40. bérlet negyedszer: 
IV. Henrik.

Csütörtök este :A nagymama, mű­
kedvelő előadás.

Péntek este bérletszünet: Zene* 
.bona. Bemutató.

Szombat este: Zenebona. Operett.
ooo

A debreceni Jótékony Nöegylet 
május 3-án nagyszabású műkedvelő 
előadást rendez a Csokonai-szinház- 
ban. Színre kerül „A nagymama“ 
című bájos színdarab. Az előadásra, 
amely iránt óriási érdeklődés nyil­
vánul meg, jegyek Balogh és Riskó 
női divatáru üzletében, Piac-utca, 
városház alatt kaphatók.

A színházi iroda hírei:
Ma, szombaton este 8 órakor bér­

let-szünetben díszelőadás: IV. Hen­
rik. Pirandello világhírű tragédiájá­
nak eredeti bemutatója. IV. Henrik 
Kardoss Géza rendezésében uj dísz­
letekkel ma este!

A IV. Henrik bemutatójára az ösz- 
szes jegyek elkeltek.

IV. Henrik folytatólagos előadásai 
hétfőn A), kedden B) és szerdán este 
C) bérletben Forgács Sándor, Ha­
lasi Mariska, Herman Manci, Rajz 
Ferenc, Fülöp, Mihályi, Antók, Vi- 
rágháthy, Szirmai és Szigeti Jenő 
felléptével.

Éva — Tímár Ilával a főszerepben 
holnap, vasárnap délután.

Csókos asszony, Zerkovitz, Béla 
népszerű operettje vasárnap este 
bérletszünetben. Ferenczy Marian, 
Rajz János, Fülöp, Antók Ferenc, 
Szigeti Jenő, Halasiné fellépnek ra­
gyogó szerepeikben a Csókos asz- 
szony holnap esti előadásán! Töme­
ges jegy vétel!

Zenebona — jazz-operett lesz a 
Csokonai-szinhá z slágere a szjni- 
évad utolsó heteiben!

Zenebona — női főszereplői: Tí­
már Ila, Elek Ica, Ferenczy Marian, 
Turbók Rózsi.

Zenebona — férfi főszereplő^ An­
tók, Szirmai, Fülöp Sándor, Szi- 
gethy Andor.

Zenebona — rendezője: Remete 
Géza főrendező, karnagya: Csanak 
Béla.

Zenebona — uj díszletekkel, káp­
rázatos kiállítással jövő péntektől 
mindennap színre kerül.

RiWDurctn

Muzgoszintiázak közleményei;

Péntek—vasárnap.

V16SZINHÁZ
V 1 I á g f 1 I m!

Liane Hald is Wladimir Saiderov 
együttes szereplésével:

A fehér rabszolganő
keleti regény 11 fejezetben.

Megelőzik :

Hol a gyűrű és Segítség 
tűz Vftn bohózatok.

APOLLO
V ilágatt ráció!

Monte Carlo pusztulása
Paul Poulgy fantasztikus regénye fil­

men 12 felvonásban.
A főszerepekben : Francesca Bertini 

és Jean Angelo.

Megelőzi:

Maj’omkírály és l ovon 
szerzett menyasszony 

bohózatok.

URÁNIA
Szombat— Szombat­
vasárnap : vasárnap:

Közkívánatra! 
Világfilm!

Tolsztoj Leó halhatatlan regénye 
nyomál:

Feltámadás
kép az orosz életbői 10 felvonásban. 
A főszerepekben : Dolores Del Rio és 

Rod La Roque.

Megelőzik:

Maccaroni és Társai, 
A négylábú barát 

bohózatok.

METEDHBBH
Szombaton:

Jákob fiai
Világattrakció 9 felvonásban.
Rudolf Schildkrauttal a fő­

szerepben.

És a fényes kísérő műsor 1

Előadások: 7 és 9 órakor.

METEOHBaH
Vasárnap:

Heidelbergben vesz­
tettem el szivemet
Édes-bus történet a diákéletből 
8 felvonásban Mary Parker és 
Werner fuetererrel a lösze 

repben. Megelőzik :
Balga szűz és Három ló- 

I here kirándulása bohózatok.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

TESTEDZÉS
A Debreceni Úszók Egyesületének 

közgyűlése. Április 29-én délelőtt 10 
órakor tartja a DUE ez évi rendes 
tisztújító közgyűlését a városháza 
kistanácstermében. A tagok pontos 
megjelenését kéri az elnökség.

A TŐZSDE
A pengő Zürichben 90.63'/2

Budapest »0.63 és fél .Berlin 124.17 és fél. 
Newyork 519.05, London 2532.50, Páris 20.42 
és fél. Milano 27.35, Prága 15.37 és egyne­
gyed, Belgrad 9.13 és egynegyed. Bukarest 
3.24 és fél. Bécs 73, Amsterdam 209.17 és fél.

Hivatalos devizaárfolyamok.
Egy angol font 27.55—28, száz „belga" 

79.80 80.10, száz cseh korona 16.90-16.98, 
száz dán korona 153.20—153.80, száz dinár 
9.97 10.07, száz dollár 570—572, száz fran­
cia frank 22.50 -22.70, száz hollandi forint 
2’0.20- -231.20, száz lengyel zloty 64.05— 
64.35. száz német márka 136.65 137.45, száz 
len 3.55 3.60, száz, líra 30.05—30.25, száz 
osztrák schilling 80.35— 80.70, száz spanyol 
peseta 95.20 95.80, száz svájci frank 110 - 
110.41), száz svéd korona 153.30—153.90 pen­
gi). ■ A nemesfémpiacon a magánforgalom­
ban a huszkoronás aranyat 23—23.20, az
ezüst egykoronást 0.40 0.44, a forintost I 
1.20. az ölkoronást 2 -2.10 pengővel jegyez­
tek.

Gabonatőzsde.
A készárupiacon a kínálat rendkívül tartóz­

kodó részint amiatt, hogy a készletekben je­
lentékeny visszaesés tapasztalható, részint 
pedig azért, mert bíznak abban, hogy a kö­
zeljövőben meginduló gabonaexportra való te­

kintettel kedvezőbb árakat tudnak majd el­
érni. A tözsdeidö elején u tiszavidéki búzát 
33.85 35.20. az egyéb származású búzát pe­
dig 33.70—34.90 pengővel jegyezték faisulv 
szerint. A rozs ára 33.15- 33.35 pengő kö­
zött mozgott.

A liszt- es őrleménypiacon a malmok 60 — 
80 fillér áremeléssel. 53.40 duplanullásliszt 
alapján számítják lisztáraikat.

A terménycikkek piacán a forgalom igen 
szűk keretek között mozog, az árak változat­
lanok. A zabot 34 34.50, a tengerit 27.50 — 
28.70, az árpát 30 31.25 pengővel jegyzik.

Állatvásár.
A marhavásárra 947 darab vágómarhát haj­

tottak fel. amelyből 45 darab maradt eladat­
lan. Az irányzat lanyha volt. Árak: bika ma­
gvar Ha 74 84. tarka la 90—100, kivételesen 
108, Ila 78 88. Illa 68 76, ökör magyar 
l.i 94 112, kivételesen 116. Ila 72—90. Illa 
50-70, tehén magyar Ila 92 112. Ila 68- - 
90. Illa 48 64. tarka la 86 98. kivételesen 
104. Ila 64 84. Illa 48 -62, bivaly magyar 
42—62. növendékmarha 72 90, kicsontozni- 
való 32—46 fillér kg.-ként élösullyban. — A 
sertésvásárra 2843darab sertést hajtottak fel. 
amelyből 621 darab maradt eladatlan. A vá­
sár vontatott volt. Árak: la öreg zsirsertés 
148 150, Ila 136 142. fiatal nehéz 162 164. 
kivételesen 166. könnyű 128 140, szedett kö­
zép 150 152. angol urasági 160 -168. sze­
dett 136- 144. süldő 150 fillér kg.-ként. Sza- 
lonnás félsertés 188 194. szalonna nagyban 
180—184, hús 160-212, zsir 192—196 fillér.

Padlólakk
magas fényű legszebb színekben, 
legkiválóbb minőségben nagyon ol­

csón kapható

Stern festéküzletében
Piac-utca 10. (Bikával szemben.)
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Meghívó
Az Els« Keresztény Blztoritö Intézet Rész- 
véss társaság 1928. évi május hó lé in, 
szerdán d. e. 10 órakor Budapesten IX.. Rá­
day-«. 2. sz. félemeleti hhatalos helyiségében 

Vli. évi rendes közgyűlését 
tartja, melyre t. részvényesek ezennel tisz­
telettel meghívóinak.

NAPIREND:
1. Elnöki megnyitó.
2. A közgyűlési jegyzőkön:, vvezctö és hi­

telesítő kiküldése.
3. Az igazgatóság jelentése a hetedik üz- i 

félévről, zárszámadások megvizsgálása, a 
vagyonmérleg megállapítása, v alamint .1 
felesleg felosztása feletti határozat.

4. Határozathozatal az igazgatóság és a 
felügyelő-bizottságnak adandó felmentvény 
megadása tárgyában.

5. Alapszabályok 32. jí-a alapján a fel- ;
ügyelő-bizottságnak három évre való válasz- | 
tása. |

6. Az alapszabályok 38. J-a alapján a vá­
lasztmánynak I évi időtartamra való meg­
választása.

7. Az igazgatósági tagok jelenléti dijának 
megállapítása az 1928. üzletévre.

8. A felügyelő-bizottság tisztelctdijának
megállapítása az 1927. üzletévre. ,

9. Esetleges indítványok.

APROHIRDETESEK
A legkisebb hirdetés 10 szóig 30 fillér. Minden további szó 3 fillér, 
'asarnap a legkisebb hirdetés 10 szóig 40 fillér. Minden további szó 
4 filter. A vastagabb betűkkel nyomott szavak duplán számíttatnak.

KÉRJÜK VIDÉKI HIRDETŐINKÉI, 
hogy az apróhirdetés diját pontosan kiszámítva (levelezés, házasság 
rovat dija kétszeres) vagy készpénzben vagy bélyegben előre bekül­
deni szíveskedjenek. Kiadóhivatal.

LEVELEZES ELADAS
JELIGÉS LEVELET 

csak délelőtt 11 és 12 óra kífzt ad 
ki a kiadóhivatal.

Postán beküldött 
jelige« levelet értesítési dij bekül­
dése nélkül nem adhatjuk ki. Kiadó­
hivatal.

Szeretnék
oly önzetlen barna kislánnyal meg­
ismerkedni, aki nagyon unja magát 
s ezeket a szép tavaszi napokat kel­
lemesen tölthetnénk el. Levelet 
„önzetlen“ jeligére e lap kiadóhiva­
talába kérek. 355

Politúros 
kis asztal és egy használt 
eladó, Ispotály-u. 13. sz.

Gram iiuf jn.ciiie/ 
db eladó. Kossuih-u. 59,

Eladó 
lámpás „Neutradin“ uj

sezlon
678

40 670

Üvegezés!
üvegcsiszolási, épület vagy portó» 
üvegezését, ócska tükrök ujjáöntését 
e szakmába vágó munkálatokat á 
legolcsóbban készít s árajánlatokkal 
szívesen szolgál: Papp Kálmán Pé- 
terfia utca 8. 7jq

Akar ön kereskedő lenni?
Biztos megélhetést nyújtok, be 
rendezek füszeriizletet tetszés 
szerint, egyszerűbbtől a legmo­
dernebbig, megszerzem a szűk- 
séges összeköttetéseket, ellátom 
a legfontosabb tudnivalókká1 
úgy, hogy az üzlet minden szak­
értelem nélkül a legnagyobb 
könnyedséggel vezethető tovább 
Bővebbet levélben Gubicza Gás­
pár Szeged, Tisza Lajos-körut 
68. 707

LAKAS
előszoba 
álló lakást 
június 1-re.

aláírásával benyuj-

§-a értelmében a 
részvényes gyako- 
aki részvényét és

bútorozott 
32.

Egy szoba,
s mellékhelyiségekből 
keresek a belsőségen 

701
Kis 

szoba kiadó, Varga-u.
702

öt _____
hangszóróval, akkumulátorral. Te- 
leky-utca 80. szám. 628

Eladó
Homokkert, Hegyi Mihály né-utca 1. 
szám alatti 800 Q-öles szőlő. Érte­
kezni lehet dr Kovács Béla ügyvéd­
nél, Ferenc József-ut 73. 691

Bor eladás, «-ajat termés,
Arany János-utca 30. sz.- egész nap.
Rázsó Gyula-utca 2 sz. alatt 2—5-ig 
legalacsonyabb napi áron literenként

.587

Rádió

12 évet
szolgált 43 éves keresztyén tartalé­
kos őrmester ajánlkozik portásnak 
kapusnak vagy irodaszolgának olyan 
helyre, ahol megtudna nősülni. Cim 
a kiadóban.

Venyige
tüzelőnek kenyérsütéshez 
Szávay Gyula-utca 6.

Lovásznak,
kocsisnak, szolgának, vagy bánni 
más munkára vállalkozik 6 évet ki­
szolgált huszár. Cim: Szabados Já­
nos, József kir. herceg-u. 71. sz.

1611

kapható
794

Az alapszabályok 25. §-a értelmében a 
közgyűlésen közzétett napirendben foglalt 
tárgyakon kívül csak olyan inditványok tár- 
gyalhatók, melyek a közgyűlési hirdetmény­
nek a hivatalos lapban történt megjelenését 
legalább 30 nappal megelőzően Igazgatósá­
gunknál írásban az illető indítványozó rész­
vényes indokolásával és 
tatnak.

Az alapszabályok 18. 
közgyűlésen csak olyan 
Tolhatja szavazati jogát,
a hozzá kiállított szelvényiveket legkésőbb 
május 13-án déli 12 óráig a Részvénytársa­
ság Pénztáránál (Budapest. IX., Ráday-u. 2., 
félemelet, vagy Debrecen. Szent Anna-u. 10.) 
letétbe helyezte.

A főpénztár által kiállított letéti elismer­
vény szavazóigazolványul is szolgál.

Mérleg-számla 1927 december 31-én. Va­
gyon: Pénzkészlet 30.230.22 P. Pénzintéze­
teknél elhelyezett kamatozó követelés 
61.621.77 P. Értékpapírok 103.89 P. Váltó­
tárca és halasztott dijak 38.933.89 P. 
szontbiztositók tartozása 29.050.11 P. 
viselőtöknél fennálló követelések 
P. Biztositási-alap értéke 160. 
selők nyugdíj-alapja 1.765.46 P. 
lári értéke 13.414.41 P. összesen 
pengő.

Teher: Alaptőke 112.500. 
tartalék-alap 6.400.40

Üzlethelyiség 
négy kirakattal kiadó. Füvészkcrt u 
14. sz. 161014. sz.

is. Hordótételnél engedmény. 
Harly Davidson 

motorkerékpár 350 cm. 1400 pen­
gőért eladó. Cim a kiadóban. “

Villamos 
megállónál vasúti kitérőnél 630 Q-öl 
telek gyümölcsös, Bö$zörményi-ut 
59. szám alatt eladó. Felvilágosítás 
kapható az Arany Bika főportásánál.

1612

684.

711

Kátrány és karbokum 
nagy és kismennyiségben legolcsób­
ban beszerezhető Neumann Nándor 
festéküaletében, Csapó-u. 8. sz.

549-

Kép- 
274,989.90 

P. Tisztvi- 
Ingók lel- 

450.269.65

IRODÁNAK 
rendelőnek alkalmas, 
kettő szoba május Lre ki­

adó, Csapó-utca 14. 680
A főtérén 

másodemeleti, utcai, erkélyes pár­
kettes, 6 szobás, fürdőszobás kom­
fortos úri lakás májusra kiadó. Ér­
tekezhetni Sleiner ügynökségi iro­
dában, Piac utca 19. II. emelet. Te 
lefon : 6—24. 755

vagy 
esetleg

lefon:

május

6—24.

ÜZLETHELYISÉG 
1-re kiadó. Csapó-utca

egy

34 darab 
átlag 130 kgr-os súlyú fiatal hizó 
sertés eladó. Tépei uradalom. 708

Eladó 
az Ispotály-u. 15. számú ház a 
Nagyállomás közelében 3 szobás 
azonnal beköltözhető lakással, ára 
12,000 pengő. Értekezhetni ugyan­
ott. 698

Kombinált térítők, 
függöny, ágytakaró garnitúrák, — 
párna-lámpaernyö montirozást, mo- 
nogrammozást, szesz-relief és olaj­
festést és minden díszmunkát jutá­
nyosán készítünk. Vidéki megrende­
lést elfogadunk. Cim: Piac-utca 16a 
„Csipkeüzlet“. 57g

kereslet
AJANLAT

’. Biztonsági 
Tartalék-alap 

1.797.09 P. Díjtartalékok 115,656.34 P. Beje­
lentett. de még ki nem fizetett károk tarta­
léka 9.105.71 P. Tisztviselők nyugdij-alapja 1 
1.765.46 P. Viszontbiztosítók követelése 
68.231.44 P. Különféle hitelezők 121.883.55 P. 
Nyereség 12.929.66 I’. Összesen 450,269.65 
pengő. J

Budapest, 1928 április 27-én.
Az igazgatóság. ' 

Felülvizsgáltuk és rcndbcnlévőnck találtuk 

a Felügyelő-bizottság.

Király kávéi 
a legjobbak! Olcsó,

14.
681

mégis 
kiválóan alkalmas. Dégenfeld-tér 11.

kiadós,

Legolcsóbb 
kalapok és alakítás Csobán Maris-

- --------- 1601kánál, Cserepes-utca 16.
Szentpéteri 

kocsigyártó, Bethlen-u. 48. sz. ócska 
kocsit vesz, elad, javít. 692

Üzletben, 
irodában pénztárnoki állást keres 
megbízható, intelligens fiatal lány. 
Ajánlatokat „Megbízható“ jeligére a 
kiadóhivatalba kér. 68í‘-

Jóravaló 
mindenes vagy bejáróné kerestetik 
Szent Anna-utca 34. sz. Ugyanott 
női ruhák kaphatók.

kerestetik

706.

Kovács Gyula
& sírkövek
Fv? mindeu minőségben s kivitel­
it M ^>en legolcsóbban beszerez- 

hetők

TI Hunyadi-u. 14.
Ml Temetői munkákat olcsón vál­

lalunk. Terveket s rajzokat 
díjtalanul készítünk. Tel. 7-24

Í
 Épület- és bútor- || 
vasalások,fournérok I 
BÉSZLER LAJOS. I 
nál Széchenyi-utca 2. izám. I

Nyí&atott a Magyar NemteK Könyvük'

vaskereskedő Debrecen,
Fő-utca 17. sz. Bika-szálló mellett sarkon.

Keritésfonatok és tüskés huzalok, ekék, 
eke-alkatrészek, kapák, ásók, lapátok, 
Vl á , gereblyék és mindenféle vasáruk 

olcsón kaphatók!
Mr. harceg u. 16.


